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Trwa remont piętra budynku przy ul. 
Hetmańskiej 9 w Rzeszowie, w któ-
rym swoje biuro poselskie ma poseł 
Zbigniew Ziobro. Drzwi wejściowe 
do biura zastawione są meblami. Kie-
dyś widniała na nich kartka z nume-
rem telefonu, pod którym można było 
kontaktować się z asystentem posła 
w pilnych sprawach, teraz jej nie ma. 
Na stronie internetowej Sejmu brak 
jest wykazu pracowników i współpra-
cowników posła z Podkarpacia.  

– Była tu kiedyś jego pracownica, 
może ze dwa razy przed trzema mie-
siącami, ale od dawna jej nie widzia-
łem – zapewniał wczoraj portier. – 
Przyjmuje poseł Warchoł i czasami 
Obajtek, ale Ziobry tu jeszcze nie było. 

Ludzie przychodzą 
Dodaje, że i interesantów posła pra-

wie już nie ma, bo przecież parlamen-
tarzysta z przyczyn oczywistych 
w swoim biurze poselskim nie przyj-
muje. Teoretycznie biuro posła Ziobry 
zakwaterowano w pokoju, z którego 
korzystają na czas remontu wszystkie 
rzeszowskie biura poselskie Prawa 
i Sprawiedliwości. O sposobie funkcjo-
nowania biura posła Ziobry mówi 
obecny na miejscu asystent innego 
parlamentarzysty. 

– Pani asystent posła Ziobry będzie 
pełnić dyżur w przyszłym tygodniu. 

Ustaliliśmy, że będzie dyżurować po-
południami, między godzinami 16 a 18 
– zaprasza przy okazji. – A ludzie do po-
sła cały czas przychodzą, nawet dziś 
był jeden, który zostawił dokumenty 
do przekazania dla niego.  

Tłumaczy, jak poseł Ziobro może 
zajmować się sprawami wyborców 
pod swoją przewlekłą nieobecność: 
sprawami interesantów zajmują się 
jego asystenci.  

– Informuje posła o sprawie, ten 
wydaje asystentowi dyspozycje, co ma 
zrobić, podobnie działo się w czasie 
covidu, kiedy działalność biur posel-
skich była ograniczona – mówi. 

Wyjaśnia też zagadkę, dlaczego 
asystenci i pracownicy biura posel-
skiego Ziobry nie są wyszczególnieni 
na stronie internetowej Sejmu, co jest 
normą w przypadku innych parlamen-
tarzystów: po prostu nie są zatrud-
nieni na umowy o pracę, zapewne są 
na umowy-zlecenie, a tacy nie są uj-

mowani w sejmowej liście pracowni-
ków biura poselskiego.  

Biuro funkcjonuje 
Wiadomo, że lokalnie biuro ma 

prowadzić pani Ewa. Ta po wszelkie 
informacje odsyła do Mateusza 
Chmielarskiego, dyrektora biura po-
selskiego Zbigniewa Ziobry. Jedynego 
biura tego parlamentarzysty w kraju.  

–Wszyscy wiemy, że posła nie ma 
w kraju, natomiast jego obecność nie 
jest konieczna do prowadzenie biura 
poselskiego – zapewnia dyrektor. – Ja 
pracuję zdalnie, nie bywam często 
w biurze, mieszkam w zupełnie innym 
miejscu, ale na miejscu jest pracow-
nica, która przychodzi na dyżury. 
Biuro funkcjonuje, przychodzą ludzie 
z problemami. 

Czym i jak może służyć wyborcom 
Zbigniew Ziobro, od miesięcy przeby-
wający poza granicami kraju? ą

Andrzej Plęs
a.ples@nowiny24.pl

Biuro Zbigniewa 
Ziobry w Rzeszowie 
działa… zdalnie 
Co miesiąc 25 tys. zł ryczałtu 
na prowadzenie biura poselskiego, 
w którym rzadko ktokolwiek bywa. 
Gospodarz Zb. Ziobro od roku poza 
granicami kraju, a jego zdolności 
sprawcze do zabiegania o sprawy 
wyborców bliskie są zeru.

Czytaj str.  3 i 7

Bezpłatną 
fizjoterapię dla 
mieszkańców 
w wieku 60 plus 
opłaci ze swego 
budżetu gmina str. 6

Uczniowie sami 
zbudowali EduBot – 
Asystent Nauczyciela 
i zdobyli wyróżnienie 
w ważnym krajowym 
konkursie str. 2

Za utrzymanie tego biura płacimy wszyscy 300 tys. zł rocznie. 
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Były prezydent RP Andrzej Duda: Nie 
jestem sfrustrowanym komentatorem 
telewizyjnym. str. 5
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Fotka niedźwiedzia 
zaalarmowała 
służby w gminie
Nerwowy weekend w gm. Niebylec. Gdy do wójta  
dotarła informacja o niedźwiedziu buszującym 
w pasiece w Połomi, natychmiast wszczął 
procedury zarządzania kryzysowego  str. 3
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Dziś 132. dzień roku 
Do sylwestra pozostało  
233 dni.  
 
Dziś przypada: Międzynaro-
dowy Dzień Pielęgniarek  
 
Przysłowia na dziś:  
Pankracy, Serwacy i Bonifa-
cy - źli na ogrody chłopacy. 
Gdy słoneczko przed Serwa-
cym (13.05) ciepło już do-
grzewa, po Serwacym szron 
pokryje i kwiaty, i drzewa. 
 
Imieniny dziś obchodzą:  
Dominik, Jan, Joanna, Pan-
kracy.

12 MAJA 2026
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- Rzeszów od lat stawia na inno-
wacje i zrównoważony rozwój. 
Portal GOZujmy to kolejny krok 
w kierunku budowania świa-
domej społeczności, która ro-
zumie, jak ważne są codzienne 
decyzje dotyczące segregacji 
i wdrażania zasad gospodarki 
cyrkularnej - mówi zastępca 
prezydenta miasta Krzysztof 
Stańko. - Chcemy pokazać, że 
każdy ma realny wpływ 
na przyszłość naszego miasta. 

Nowa pomoc 
w segregacji odpadów 
Twarzą kampanii został ani-

mowany przewodnik Goz, 
który przeprowadza użytkow-
ników przez zawiłości przepi-
sów środowiskowych.  

Towarzyszy mu charaktery-
styczna łapka, której kolorowe 
palce odpowiadają frakcjom 
odpadów. To ma ułatwiać 
mieszkańcom zrozumienie za-
sad segregacji i odpowiadać 
na praktyczne pytania, m.in. 
gdzie wyrzucić karton 
po mleku czy co zrobić ze zu-
żytą baterią. To on również od-
powie na najczęstsze pytania: 
Gdzie wyrzucić karton 
po mleku, co zrobić ze zużytą 
baterią i czy wszystko trzeba 

myć? – Edukacja ekologiczna 
powinna być prosta, angażu-
jąca i dostępna dla wszystkich. 
GOZujmy to narzędzie, które 
pomaga mieszkańcom zrozu-
mieć ideę gospodarki cyrkular-
nej i wprowadzić ją w życie – 
krok po kroku – podkreśliła 
Kinga Rodkiewicz z Fundacji 
Odzyskaj Środowisko, odpo-
wiedzialnej za przygotowanie 
kampanii.  

Wiele cennych 
informacji  
Z portalu „GOZujemy” do-

wiadujemy się, że codzienne 
wybory, szczególnie podczas 
zakupów, mają realne znacze-

nie dla środowiska. Plastikowa 
torba używana jest średnio kil-
kanaście minut, a rozkłada się 
nawet setki lat. Już proste 
zmiany, takie jak wybór torby 
wielorazowej czy woskowijki, 
mogą znacząco ograniczyć zu-
życie plastiku i wspierać gospo-
darkę o obiegu zamkniętym. 

Jak podkreślają autorzy, 
małe zmiany robią dużą róż-
nicę - nawet 60 proc.  domo-
wych odpadów powstaje 
w kuchni, gdzie najczęściej de-
cydujemy o jedzeniu i jego 
przechowywaniu. To właśnie 
tam najłatwiej wprowadzić na-
wyki sprzyjające ograniczaniu 
odpadów. Do podstawowych 

zasad zero waste należą m.in. 
planowanie zakupów, wyko-
rzystywanie resztek, wybiera-
nie produktów bez opakowań 
lub w opakowaniach zwrot-
nych, segregacja bioodpadów 
oraz właściwe przechowywa-
nie żywności. 

Ciekawostką jest to, że prze-
ciętne gospodarstwo domowe 
wyrzuca 20–30 proc. kupowa-
nej żywności, czemu można 
skutecznie zapobiec poprzez 
zmianę codziennych nawyków. 

I co najważniejsze GOZowa-
nie zaczyna się od jednej rzeczy 
– dziś, nie jutro. Jest to, że każdy 
krok ma znaczenie, nawet naj-
mniejszy. ą

Urszula Sobol, PAP
usobol@nowiny24.pl

Nowy serwis w przystępny 
sposób tłumaczy m.in. zasa-
dy segregacji odpadów, re-
cyklingu i zero waste, a tak-
że pokazuje, jak ograniczać 
ilość wytwarzanych śmieci.

Rzeszów stawia na ekologię - 
ruszył portal „GOZujmy”

Twarzą kampanii jest animowany przewodnik Goz. Strona internetowa projektu 
GOZujmy działa pod adresem www.gozujmy.erzeszow.pl
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Wprowadzono reglamenta-
cję cukru i słodyczy, dopusz-
czając jednocześnie wolną 
sprzedaż cukru po tzw. ce-
nach komercyjnych.

1952
KALENDARIUM

Król Kazimierz III Wielki ogło-
sił akt fundacyjny Uniwersy-
tetu Krakowskiego. Dziś to 
Uniwersytet Jagielloński.

1364

Minął ostateczny termin po-
wrotu do kraju wyznaczony 
królowi Henrykowi Waleze-
mu pod groźbą utraty pol-
skiej korony.

1575
Serce Józefa Piłsudskiego, 
który zmarł w maju 1935 ro-
ku, zostało złożone w grobie 
jego matki Marii na Cmenta-
rzu na Rossie w Wilnie.

1936
Ministerstwo Sprawiedliwo-
ści Białorusi unieważniło 
zjazd Związku Polaków 
na Białorusi z marca tego ro-
ku.

2005

Finał konkursu „Robot na 6-tkę!” 
odbył się w Ministerstwie Fun-
duszy i Polityki Regionalnej (or-
ganizatora konkursu). Był czę-
ścią akcji edukacyjnej „Lekcja 
o Funduszach Europejskich IX”. 
Wydarzenie zgromadziło najlep-
sze zespoły uczniów szkół pod-
stawowych z sześciu woje-
wództw Polski Wschodniej, 
które zaprezentowały innowa-
cyjne modele robotów własnego 
pomysłu. Roboty zostały zbudo-
wane ze specjalnych klocków 
konstrukcyjnych, a ich praca za-
programowana w ogólnodostęp-
nej aplikacji. Modele odpowia-
dają na współczesne wyzwania 
społeczne, edukacyjne i środo-
wiskowe. W akcji wzięło udział 
ponad 11 tysięcy uczniów z 384 

szkół. Podczas specjalnie zapro-
jektowanych lekcji, uczestnicy 
zgłębiali wiedzę z programowa-
nia i robotyki, a także konstru-
owali mobilne roboty.   

Do finału zakwalifikowano 6 
najlepszych zespołów. Finaliści 
zaprezentowali modele robotów 
przed profesjonalnym jury. Oce-
niając projekty  brało pod uwagę 
m.in. innowacyjność, oryginal-
ność pomysłu, funkcjonalność 
rozwiązania oraz możliwość wy-
konania prototypu przy użyciu 
dostępnych technologii. 

Drużyna z SP w Starym Mie-
ście w składzie: Wiktoria Szew-
czyk, Adam Nowicki, Miłosz 
Stępnik oraz Kamila Czerwień 
zdobyła wyróżnienie. Uczniowie 
pracowali pod kierunkiem na-
uczyciela Romana Martuli, a w fi-
nale w Warszawie uczestniczył 
również dyrektora SP w Starym 
Mieście Mateusz Pęcak. „EduBot 
– Asystent Nauczyciela” uspraw-
nia organizację pracy w klasie 
i wspiera nauczyciela w codzien-
nych obowiązkach.

opr. NZ
n.zietal@nowiny24.pl

Uczniowie SP w Starym Mie-
ście w gminie Leżajsk zbudo-
wali „EduBot – Asystent Na-
uczyciela”. 

Zbudowali robota i zdobyli 
ogólnopolskie wyróżnienie

Pogoda w regionie

Rzeszów

Stalowa Wola

Lubaczów

PrzemyślJasło

Mielec

Sanok

15°C   
6°C

18°C   
6°C 

17°C 
6°C

Drużyna z SP w Starym Mieście dobrała wyróżnienie 
podczas finału w Warszawie
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1006 hPa 
Wiatr  
zach. 18 km/h 
Uwaga  
biomet 
niekorzystny

16°C 
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DRUGA STRONAA

Jutro w naszej gazecie 
Strona Zdrowia

a Z tymi chorobami nie pojedziesz 
do sanatorium. Lista jest bardzo długa 
a Przychodzi pacjent do apteki i pyta… 
10 najdziwniejszych sytuacji

Zamów prenumeratę
Nowiny / 12 312 53 88
bok.prenumerata@polskapress.pl
prenumerata.nowiny24.pl
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W internecie pojawiło się zdję-
cie  z pozoru niewinne, jak 
z bajki o Kubusiu Puchatku. 
Na ul w pasiece wspina się 
niedźwiedź brunatny i podjada 
jego zawartość. Na nieszczęście 
zadziałał kontekst. Zdjęcie za-
częło być rozpowszechniane 
w okresie, gdy w mediach poja-
wiały się newsy o niedźwie-
dziach  w różnych miejscach 
Podkarpacia.  

- W sobotę wieczorem do-
staliśmy informację o możliwo-
ści przebywania niedźwiedzia 
na naszym terenie. Informacja 
wydawała się wiarygodna, 
zważywszy na to, że wcześniej 
w sąsiedniej gminie Domaradz 
także pojawił się niedźwiedź - 
mówi Nowinom w poniedzia-
łek wójt gminy Niebylec Eryk 
Trojanowski. -  Informacje we-
ryfikowałem dostępnymi na-
rzędziami informatycznymi. 
Narzędzia te wykazały auten-
tyczność zdjęcia. Podjęliśmy 
procedury, które były pra-
cochłonne. Uruchomiliśmy na-
szych pracowników, instytucje, 
różne służby w celu zapewnie-
nia bezpieczeństwa mieszkań-
com – wyjaśnia wójt. 

 Do  mieszkańców skiero-
wano komunikat wraz z ape-
lem o zachowanie ostrożności. 
Ostrzeżenie rozpowszechniali 
księża podczas niedzielnych 
mszy. Radni i sołtysi   mieli 
przekazywać wójtowi wszelkie 
informacje dotyczące ewentu-
alnych zdarzeń lub nowych sy-
gnałów od mieszkańców. Dy-
rektorzy szkół mieli informo-
wać rodziców, aby w najbliż-
szym czasie dzieci przycho-
dziły do szkoły pod opieką 
osób dorosłych.   

Zwłaszcza, że w poniedzia-
łek w szkołach miały odbyć się 
egzaminy ósmoklasistów. 
Dwaj ochotnicy z OSP Koniecz-
kowa użyli drona z kamerą ter-
mowizyjną  szukając zwierzę-
cia. Policja została poproszona 

o wysłanie dodatkowych pa-
troli w miejsca newralgiczne, 
szczególnie w rejonie szkół. 
O sprawie wiedział starosta 
strzyżowski.  

Informacja okazała się 
nieprawdziwa 
– Działaliśmy w dobrej wie-

rze przekazania mieszkańcom 
informacji, bo bezpieczeństwo 
jest dla nas priorytetem. Dzia-
łaliśmy dwutorowo. Dbaliśmy 
o bezpieczeństwo mieszkań-
ców, jednocześnie kontynu-
owaliśmy weryfikację tego, co 
otrzymaliśmy – mówi wójt. 

Policja ustaliła, że dostar-
czone do wójta zdjęcie było 
zmanipulowane.  

Rzecznik Komendy Powia-
towej Policji w Strzyżowie 

młodszy aspirant Daniel Czap-
czyński mówi, „że działania po-
licji polegały na ustaleniu wia-
rygodności informacji, jaka po-
jawiła się w internecie”. 

- Śledziliśmy, skąd z sieci 
wypłynęła informacja. Rozpy-
taliśmy też właściciela posesji, 
gdzie stoi pasieka. Nie zgłosił 
on żadnych uszkodzeń, nie wi-
dział też żadnego niedźwie-
dzia. Tą droga wykluczyliśmy 
informacje o niedźwiedziu. 
Nasi funkcjonariusze dotarli 
do osoby, która spreparowała 
zdjęcie i umieściła je w sieci 
i która to potwierdziła, że to 
ona zrobiła.  W związku z tym, 
że nie wpłynęło do nas ofi-
cjalne zgłoszenie, to nie mamy 
przesłanek, żeby wszczynać 
postępowanie nawet w sprawie 

wykroczenia. Nie ma umyślno-
ści w tym działaniu. Ktoś umie-
ścił zdjęcie w internecie i poszło 
to w złym kierunku – mówi 
rzecznik prasowy KPP w Strzy-
żowie.   

Wójt Niebylca uważa, 
że był to żart  
– Nikt celowo nie chciał 

dezinformować urzędu gminy. 
Zdjęcie prawdopodobnie było 
powielane i rozsyłane do wielu 
osób, aż trafiło do pewnej 
osoby, która poczuła się w obo-
wiązku zgłosić to do urzędu 
gminy – mówi Eryk Trojanow-
ski. Niemniej wójt  dodaje, że 
sytuacja będzie analizowana 
pod kątem prawnym, gdyż 
gmina poniosła straty finan-
sowe w wyniku wszczęcia pro-

cedury zarządzania kryzyso-
wego. 

Zastępca wójta Niebylca Ja-
kub Czarnota napisał nawet 
w mediach społecznościo-
wych, że „kreowanie poprzez 
AI tzw. fejkowych fotek przed-
stawiających realne zagrożenie 
dla życia, zdrowia i mienia lu-
dzi, a potem rozsyłanie ich 
do instytucji publicznych (w 
tym przypadku do samo-
rządu), powinno być trakto-
wane mniej więcej jak dzwo-
nienie pod 112 z fałszywym 
alarmem”.  

„Chyba nadszedł czas, by 
poważnie podyskutować na te-
mat właściwych regulacji praw-
nych” – zakończył swój wpis Ja-
kub Czarnota.  

 Mieszkańcy Połomi nie dzi-
wią się, że informacja o niedź-
wiedziu zrobiła tyle szumu.  

– Rok temu niedźwiedź był 
widziany w Konieczkowej. Ja 
sama widziałam w zimie w jed-
nym z obejść w Połomi dwa 
wilki: jasnego i ciemnego. Zwie-
rzęta – wilki, lisy, dziki, sarny – 
blisko do nas podchodzą, bo 
na dawnych użytkach rosną 
krzaki i drzewa. Coraz mniej lu-
dzi uprawia pola, dlatego zara-
stają one lasem – mówi miesz-
kanka Połomi. 

Dyskusja rozgorzała też 
w internecie. Z tym że część in-
ternautów zachowała dystans. 
„Niedźwiedź był widziany 
w Żabce, wpadł po Żubra, bo 
czuł się samotny” – napisał 
trzeźwo pewien internauta.  

 ą

Piotr Samolewicz
piotr.samolewicz@polskapress.pl

Gorący weekend w gminie 
Niebylec. Gdy do wójta  do-
tarła informacja o niedźwie-
dziu rzekomo buszującym 
w pasiece w Połomi, natych-
miast wszczął procedury za-
rządzania kryzysowego.  

To nie był niedźwiedź w gminie, tylko kaczka 
informacyjna, która uruchomiła służby

- Zza granicy pan poseł jest nieco 
ograniczony, jeśli chodzi o moż-
liwości oddziaływania w kraju, 
więc zajmuje się bardziej spra-

wami polityki ogólnopolskiej. 
Ale biuro prowadzi sprawy inte-
resantów. Pani asystentka zo-
stała zatrudniona niedawno, bę-
dzie pojawiać się w biurze regu-
larnie raz, dwa razy w tygodniu. 

On także nie figuruje w sej-
mowym spisie współpracow-
ników, bo zatrudniony jest 
na umowie - zleceniu. - Gdyby 
pan poseł chciał zatrudnić kogoś 
na etacie, to musiałby takiej 
czynności dokonać w kraju, 
w tej chwili to niemożliwe – tłu-
maczy Chmielarski. 

Zapewnia, że obowiązkowe 
dla parlamentarzystów „Spra-
wozdanie z wydatkowania 
kwoty ryczałtu na prowadzenie 
biura poselskiego” za 2025 zo-
stało w Kancelarii Sejmu zło-
żone. W 2023/24 roku z puli 296 
800 zł poseł Ziobro wykorzystał 
198 889 zł. Prawie 44 tys. wynio-
sły koszty najmu lokalu, prawie 
9 tys. jego wyposażenie. Nim 
w grudniu 2024 r. uciekł na Wę-
gry zdążył z ryczałtu wydać 6,5 
tys. zł na podróże związane 
z pełnieniem mandatu. 

Zapytaliśmy Kancelarię 
Sejmu, czy wobec nieobecności 
posła w kraju będzie nadal fi-
nansować jego biuro w Rzeszo-
wie. 

- Pan Ziobro, niezależnie 
gdzie się znajduje, pozostaje 
na liście posłów - tłumaczy nie-
oficjalnie pracownik kancelarii, 
dając do zrozumienia, że rów-
nież w tej sytuacji posłowi przy-
sługuje ryczałt na prowadzenie 
biura. Czekamy na oficjalną, 
szczegółową informację kance-
larii Sejmu w tej kwestii. ą

Andrzej Plęs
a.ples@nowiny24.pl

- Zawsze łatwiej jest pewne 
kwestie załatwiać będąc 
na miejscu, natomiast sytu-
acja jest jaka jest i musimy 
działać w takich warun-
kach, jakie mamy - przyzna-
je Mateusz Chmielarski. 

Czy wobec nieobecności posła Ziobro w kraju 
Sejm będzie opłacać jego biuro w Rzeszowie?

Zdjęcie, które okazało się manipulacją graficzną, 
a postawiło służby podległe wójtowi w stan gotowości
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Surowe konsekwencje cze-
kają mężczyznę, którego zatrzy-
mali policjanci z Dynowa. Kieru-
jący BMW miał 3,74 promila al-
koholu w organizmie. Informa-
cję o nietrzeźwym kierującym 
świadek zgłosił na numer alar-
mowy 112.  25-latkowi grozić 
może kara pozbawienia wolno-
ści nawet do 3 lat. 

O godz. 18.30 dyżurny otrzy-
mał informację o nietrzeźwym 
kierującym BMW w Błażowej.  
Policjanci  utrzymując kontakt 
ze świadkiem dojechali na miej-
sce. W BMW, za kierownicą, spał 

mężczyzna, od którego czuć 
było alkohol. Obok niego, leżały 
puste butelki po alkoholu. 

Mundurowi sprawdzili stan 
trzeźwości mieszkańca powiatu 
rzeszowskiego. Ustalili, że 25-la-
tek miał w swoim organizmie 
ponad 3,7 promila. W rozmowie 
z funkcjonariuszami przyznał, 
że pił alkohol i w takim stanie 
prowadził samochód, co po-
twierdził też świadek. 

Za to przestępstw grozi  kara 
pozbawienia wolności, ale także 
wysoka grzywna i utrata po-
jazdu. jer 

Kierowca miał prawie 4 promile

nasz 
REGION

16 maja w godz. 19-23 Woje-
wódzka i Miejska Biblioteka 
ul. Sokoła 3 zaprasza na Noc 
muzeów. Programie kier-
masz wyczytanych książek 
(od 2 zł), zwiedzanie miejsc 
niedostępnych na co dzień.

Noc w bibliotece 
RZESZÓW
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Pociski do działka wykopał operator koparki  
Przed godz. 13, dyżurny otrzymał zgłoszenie, że podczas 
prac w m. Mirocin, operator koparki wykopał niewybuchy. 
Funkcjonariusz z grupy rozpoznania minersko-pirotech-
nicznego, określił znalezisko jako pociski do armatki prze-
ciwpancernej z okresu II wojny. Saperzy z 21. Batalionu 
Wojska Polskiego w Rzeszowie wywieźli i zneutralizowali 
niewybuchy.jer

POW. PRZEWORSKI

Tak wyglądała w poniedziałek pasieka w Połomi, 
w której miał grasować niedźwiedź i wspinać się na ule 
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Od 17 marca drobni kupcy 
odzieży i obuwia zostali włą-
czeni do systemu SENT (System 
Elektronicznego Nadzoru Trans-
portu) prowadzonego przez Kra-
jową Administrację Skarbową 
(KAS). System stworzony głów-
nie do walki z mafiami paliwo-
wymi i przemytem spirytusu, 
będzie teraz obejmował również 
przewóz majtek, staników czy 
pantofli. Zasady, jakie będą mu-
sieli spełniać kupcy z bazarów, są 
tak restrykcyjne, że wielu z nich 
zastanawia się nad zamknięciem 
biznesu.  

Brak zgłoszenia przewozu 
w systemie SENT może skutko-
wać karą administracyjną się-
gającą 46 proc. wartości to-
waru, nie mniej niż 20 tys. zł. 
Obecnie obowiązuje 6-mie-
sięczny okres przejściowy.  

To jakiś absurd! 
Podczas ostatniej niedziel-

nej giełdy przy ul. Dworaka 
w Rzeszowie wielu handlarzy 
głośno mówiło, co myślą 
o wprowadzonych zmianach 
przez ministerstwo finansów.  

- Rząd chce wykończyć han-
del bazarowy i na siłę zmusić 

Polaków, aby kupowali w gale-
riach. Włączenie obuwia 
i odzieży do systemu sent, 
który był związany z kontrolą 
towarów wrażliwych jak paliwa 
czy spirytus pozbawione jest ja-
kiejkolwiek logiki. No, chyba 
żeby nas wykończyć. Teraz 
każdy z nas przed wyjazdem 
na bazar musi ważyć odzież lub 
liczyć buty. To samo po powro-
cie. Jeśli jadę samochodem 
i zgłaszam w sent trasę na ba-
zar, to nie mogę tego samo-
chodu wykorzystać do celów 

prywatnych np. zawieść 
dziecko do szpitala. Wybieram 
się do Warszawy protestować 
przeciwko tym absurdom. Ci, 
co opracowali te zasady, nie 
mają bladego pojęcia, jak wy-
gląda bazarowy handel i nasza 

praca - mówi pan Robert, ku-
piec z Łańcuta.  

Na protest pod Minister-
stwem Finansów i Sejmem wy-
biera się kilkudziesięciu sprze-
dawców z naszego regionu. 

Mamy ważyć ciuchy 
-Jeżdżę po wielu targowi-

skach i wszędzie narasta rozgo-
ryczenie. Nasyłane są kontrole 
i słyszałem już o karaniu man-
datami. Traktuje się nas jak 
gangsterów paliwowych, a je-
steśmy zwykłymi sprzedaw-
cami obuwia czy odzieży. My 
w hurcie zamawiamy odzież 
na sztuki, nie na kilogramy. Sys-
tem wymaga podania wagi. 
Nikt tego w praktyce nie liczy, 
zresztą waga może się zmienić, 
jak spadnie deszcz, i np. część 
ubrań nasiąknie wodą. Wielu 
z nas ma jeden samochód do-
stawczy do pracy i do życia ro-
dzinnego. Samochód załado-
wany towarem nie może ruszyć 
spod domu bez zgłoszenia 
do sent. Mikro i mali przedsię-
biorcy handlujący odzieżą po-
winni być z systemu sent całko-
wicie zwolnieni i o to jedziemy 
walczyć do Warszawy -akcen-
tuje pan Dariusz handlujący 
odzieżą.  

Ministerstwo Finansów nie 
zamierza się wycofywać z przy-
jętych rozwiązań, podkreślając, 
że rozszerzenie systemu SENT 
chroni rynek wewnętrzny 
przed nieuczciwą konkurencją 
oraz napływem taniej i niskiej 
jakości odzieży i obuwia spoza 
Unii Europejskiej. ą

Wojciech Tatara
wojciech.tatara@polskapress.pl

Drobni kupcy z naszego re-
gionu wybierają się na pro-
test przed Ministerstwem 
Finansów i Sejmem. Chodzi 
o restrykcyjne zasady trans-
portu towarów dla sprze-
dawców obuwia i odzieży. 

Kupcy z bazaru na Dworaka 
będą protestować w Warszawie 

Do zdarzenia doszło 16 sierpnia 
2025 roku na drodze krajowej 
nr 94. Krzysztof O., jadąc 
z prędkością przekraczającą 
normy, zignorował podwójną 
linię ciągłą i zaczął wyprzedzać 
w niedozwolonym miejscu. 
Manewr zakończył się czoło-
wym zderzeniem z prawi-
dłowo jadącym samochodem, 
którym podróżowali miesz-
kańcy Rzeszowa. 

Skutki wypadku były dra-
matyczne. Poszkodowana ko-
bieta i mężczyzna doznali roz-

ległych obrażeń wewnętrznych 
oraz licznych złamań. Jak się 
okazało, sprawca był komplet-
nie pijany – badanie wykazało 
0,88 mg/l alkoholu w wydycha-
nym powietrzu (blisko 1,8 pro-
mila). 

- Podejrzany przyznał się 
do popełnienia zarzucanych 
mu czynów oraz wyraził wolę 
dobrowolnego poddania się ka-
rze. Po przeprowadzeniu ogra-
niczonego przewodu sądo-
wego, wyrokiem z dnia 30 

kwietnia Sąd Rejonowy w Rop-
czycach uznał oskarżonego 
za winnego zarzucanych mu 
czynów i wymierzył mu karę 
łączną 11 lat pozbawienia wol-
ności - przekazał Krzysztof Cie-
chanowski, rzecznik prasowy 
Prokuratury Okręgowej w Rze-
szowie. 

Ponadto sąd orzekł wobec 
oskarżonego dożywotni zakaz 
prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych, a także: 

- nawiązki na rzecz po-
krzywdzonych w kwotach 
po 20000 zł,  

- nawiązki na rzecz Skarbu 
Państwa w kwotach po 5000 zł 
za każdy z przypisanych czy-
nów,  

- świadczenie pieniężne 
w kwocie 10000 zł na rzecz 
Funduszu Pomocy Pokrzyw-
dzonym oraz Pomocy Postpe-
nitencjarnej.  
ą

Łukasz Solski
lukasz.solski@polskapress.pl

Dożywotni zakaz prowadze-
nia pojazdów oraz 11 lat bez-
względnego więzienia – to 
kara dla 42-letniego Krzysz-
tofa O., który po pijanemu 
doprowadził do wypadku 
pod Sędziszowem Młp.

11 lat za kratami dla 42-letniego kierowcy. 
Wyrok za wypadek pod Sędziszowem Młp.

Transport odzieży i butów na bazarach jest  pod ścisłym 
nadzorem fiskusa. System SENT może przyczynić się 
do likwidacji wielu mikroprzedsiębiorstw.
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Sprawca wypadku w Sędziszowie Młp. był pijany.  
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Kupcy: System SENT 
narzucony przez resort  
może przyczynić się 
do likwidacji wielu  
mikroprzedsiębiorstw.

48-letni mieszkaniec powiatu 
łańcuckiego był poszukiwany 
dwoma listami gończymi. Od-
powiada za groźby karalne, 
uszkodzenie ciała oraz naru-
szenie nietykalności funkcjo-
nariuszy.  

Mężczyzna często zmieniał 
miejsce pobytu. Funkcjonariu-
sze ustalili, że 48-latek mógł 
ukrywać się w domu na terenie 
powiatu łańcuckiego. 

Policjanci pojawili się 
pod wytypowanym adresem 
i zatrzymali zaskoczonego ich 
widokiem mężczyznę. Najbliż-
sze 2 lata i 6 miesięcy spędzi on 
w zakładzie karnym. 

Z Wielkiej 
Brytanii do Polski 
Podkarpaccy funkcjona-

riusze doprowadzili do za-
trzymania 62-letniego miesz-
kańca Brzeska. Został ujęty 23 

kwietnia na terenie Wielkiej 
Brytanii. 62-latek był poszu-
kiwany dwoma listami goń-
czymi oraz nakazem areszto-
wania za liczne oszustwa do-
tyczące mienia znacznej war-
tości. Sąd skazał go na karę 3 
lat i 3 miesięcy więzienia. 
W ub. tygodniu doszło 
do ekstradycji do Polski. Zo-
stał osadzony w zakładzie 
karnym. 

Kolejna akcja dotyczyła 36-
letniego mieszkańca powiatu 
rzeszowskiego, poszukiwa-
nego listem gończym przez 
Sąd Rejonowy w Rzeszowie. 
Mężczyzna ma do odbycia 
karę 2 lat i 4 miesięcy pozba-
wienia wolności za wprowa-
dzanie do obiegu środków 
odurzających. Policjanci usta-
lili, że 36-latek przebywał 
poza granicami kraju, jednak 
podczas majowego weekendu 
miał pojawić się w nadmor-
skiej miejscowości. Funkcjo-
nariusze z Rzeszowa nawią-
zali współpracę z policjantami 
z Gdańska. Dzięki wspólnym 
działaniom „łowców głów” 
z Podkarpacia i Pomorza, 4 
maja mężczyzna został za-
trzymany na terenie powiatu 
tczewskiego. Najbliższe lata 
spędzi w więzieniu. 

oprac. jer
j.leniart@nowiny24.pl

Funkcjonariusze z Wydziału 
Poszukiwań i Identyfikacji 
Osób Komendy Wojewódz-
kiej Policji w Rzeszowie za-
trzymali trzech mężczyzn 
ukrywających się przed wy-
miarem sprawiedliwości. 

Ścigani listami gończymi 
już są w więzieniach

WYDARZENIAA

 0011522216

Szanownym Państwu 

Mieczysławowi i Bogumile Janowskim  
z Rodziną 

wyrazy głębokiego współczucia 
po śmierci Brata i Szwagra 

śtp

Stanisława 
Janowskiego 

składają 

Jan i Anna Duplagowie 

Zakład Usług 
Pogrzebowych i Cmentarnych 
MPGK Rzeszów Sp. z o.o.  
35-323 Rzeszów ul. Cienista 3

CAŁODOBOWE USŁUGI POGRZEBOWE 
[ 601 402 991    [ 17 853 53 48

a Sprzedaż niezbędnych akcesoriów pogrzebowych
a Przewóz zwłok z miejsca zgonu do chłodni
a Przygotowanie ciała do pochówku
a Organizacja ceremonii pogrzebowej
a Organizacja kremacji
a Załatwienie formalności ZUS, KRUS, inne        

Biuro czynne: pon.-pt. 7.00-16.00, sobota 8.00-14.00

www.zupic.pl

REKLAMA 0011515234
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Były prezydent RP był gościem 
II Ogólnopolskiej Konferencji 
Samorządowej Związku Samo-
rządów Polskich, która odbywa 
się w Hotelu Rzeszów. 

W swym wystąpieniu  An-
drzej Duda zachęcał samorzą-
dowców, aby angażowali się 
mocniej we współpracę z pań-
stwami Trójmorza. Jednak sa-
morządowców bardziej intere-
sowały plany prezydenta 
na politycznej emeryturze. 
Duda zarzekał się, że nie jest 
„sfrustrowanym komentato-
rem telewizyjnym”. Przypo-
mnijmy, że taki los przepowia-
dał mu Zbigniew Ziobro. 

- Moja żona policzyła, ile  od-
byłem wizyt zagranicznych 
od czasu zakończenia prezy-
dentury. Wyszło jej, iż trzy razy 
w miesiącu jestem na różnych 

spotkaniach i konferencjach - 
śmieje się Andrzej Duda. 

- Jest pan za młody, za am-
bitny i zbyt dużym potencja-
łem pan dysponuje, aby odpu-
ścić - padł komentarz z sali. 

Andrzej Duda przypomniał, 
że jest jedno wyzwanie, któ-
rego chciał się podjąć. Marzy 
mu się, aby zostać premierem 
polskiego rządu. Tu pojawia się 
jednak problem. 

- Nie planuję i nie robię w tej 
chwili nic w tym kierunku, aby 
tworzyć nowe ugrupowanie 
polityczne - wyznał Duda. 

Nie chce też uczestniczyć 
w wewnętrznych sporach 
w PiS.  

- Chciałbym, aby ktoś za-
czął rozmawiać o jakimś pro-
gramie, bo póki co tego nie ma. 
Przykro mi to mówić, ale 
w 2015 roku, gdy wygrywali-
śmy wybory, mało mnie inte-
resowało, co robią konkurenci 
polityczni - przekazał Andrzej 
Duda. - Czekam  na zaprosze-
nie, aby uczestniczyć w pracy 
programowej - dodał. 

Wojna oczami Andrzeja 
Dudy 
Inny uczestnik pytał An-

drzeja Dudę, czy Polska nie wy-
korzystała szansy, jaką dawał 
dobry klimat, który w pierw-
szych dniach wojny wytworzył 
się między naszym krajem 
a Ukrainą. 

- W zakresie tej wielkiej po-
lityki wykorzystaliśmy ją 
w ogromnym stopniu - ocenia 
Andrzej Duda. 

Były prezydent otrzymywał 
telefony od liderów świato-
wych, czy Polska nie zamknie 
granic dla uciekających z Ukra-
iny. - Taka była wtedy antypol-
ska propaganda - stwierdził 
Duda. 

Zdradził, że ówczesny mini-
ster spraw wewnętrznych i ad-
ministracji ocenił, że jeśli Pol-
ska otworzy granicę bez kon-
troli, to jej przepustowość bę-
dzie 120 tys. osób. 

- Jednego dnia przeszło 240 
tys. ludzi - powiedział. 

I choć stosunki z rządem 
Ukrainy układały się różnie, to 
na co dzień obserwuje on 
wdzięczność zwykłych ludzi. 
Podczas niedawnej wizyty 
w Kijowie Ukraińcy mieli za-
trzymywać się na ulicy i dzięko-
wać mu za pomoc Polaków. 

On sam drżał podczas 
pierwszych miesięcy od wybu-
chu wojny. - Straszliwie się tego 
bałem. Nie dlatego że to są 
Ukraińcy i wiadomo, jakie 
mamy zaszłości historyczne. 
Ale tego, że jak rodzina do nas 
przyjeżdża, to mamy ich dość 
po trzech dniach. A tu przyjeż-

dża i mieszka z nami ktoś obcy. 
Ile można to wytrzymać? - 
wspomina Andrzej Duda. - 
Przyznam szczerze, drżałem. 
Mówiłem, że za trzy miesiące 
będzie Armagedon. Nic takiego 
się nie stało. O pierwszych pro-
blemach usłyszałem po roku - 
dodaje były prezydent. 

Andrzej Duda wspominał, 
że mimo informacji, że Putin 
wkrótce naruszy granicę Ukra-
iny, nikt nie chciał w to uwie-
rzyć. - To jest jak z chorobą 
osoby najbliższej. Pokazują 
wskaźniki i dane, jest ich coraz 
więcej, ale do ostatniej sekundy 
mamy nadzieję, że to jest nie-
prawda i to się nie ziści - wspo-
minał. 

Jako prezydent był w Kijo-
wie kilka godzin przed atakiem. 
- Jak wracaliśmy przez Ukrainę, 
to cały czas dzwoniły nasze 
służby i wzywały, aby przejeż-
dżać granicę jak najszybciej. Pa-
trzyłem wtedy w okna domów, 
gdzie rodziny jadły kolację, 
a dzieci odrabiały zadania do-
mowe. Pomyślałem: to nie-
możliwe, że mają na nich spaść 
bomby, aby ich zabić.ą

Kinga Dereniowska
kinga.dereniowska@polskapress.pl

Andrzej Duda  w Rzeszowie 
skrytykował PiS za brak pro-
gramu i wspominał ostatnie 
godziny przed atakiem Rosji 
na Ukrainę. 

Były prezydent RP Andrzej Duda: Nie chcę 
uczestniczyć w wewnętrznych sporach PiS

Andrzej Duda był wczoraj jednym z prelegentów                      
II Ogólnopolskiej Konferencji Samorządowej 
w Rzeszowie.
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Mieszkańcy intensywnie roz-
wijającej się części Przemyśla 
czują się pominięci w procesie 
decyzyjnym. Ich głównym za-
rzutem jest brak transparent-
nej komunikacji. W sieci pod-
kreślają. - My, mieszkańcy ulic 
Droga Hurecka, Wschodnia 
i Północna, stanowczo sprzeci-
wiamy się planowanej inwe-
stycji polegającej na budowie  
łącznicy linii kolejowych LK613 
oraz LK91. 

- W obecnym kształcie pro-
jekt ten budzi wśród mieszkań-
ców bardzo poważne obawy 
dotyczące bezpieczeństwa, sta-
bilności istniejącej zabudowy 
oraz dalszych warunków życia 
w naszej okolicy. Z ogromnym 
niepokojem odnosimy się do in-

formacji, (...) zgodnie z którymi 
część istniejących oraz nowo 
wybudowanych domów może 
być zagrożona koniecznością 
wyburzenia. 

Według szacunków prote-
stujących, zagrożone mogą być 
co najmniej cztery gospodar-

stwa domowe. To budynki 
wzniesione w ostatnich latach, 
które dla właścicieli stanowią 
dorobek życia. 

Kolejnym kluczowym punk-
tem protestu jest sposób komu-
nikacji (a raczej jego brak) na li-
nii urząd-obywatel. Protestujący 

domagają się odpowiedzi na py-
tania: Czy organy administra-
cyjne wiedziały o planach już 
w zeszłym roku? Dlaczego nie 
podjęto wcześniejszych działań 
informacyjnych? Czy rzetelnie 
zbadano warunki gruntowe (te-
reny podmokłe)? 

- Apelujemy o pełne 
i transparentne przedstawienie 
wszystkich wariantów inwesty-
cji (...) oraz o przeprowadzenie 
rzeczywistych, otwartych kon-
sultacji społecznych z mieszkań-
cami, których ta inwestycja bez-
pośrednio dotyczy. Wyrażamy 
zdecydowany sprzeciw wobec 
rozwiązań, które mogą prowa-
dzić do wywłaszczeń i wybu-
rzeń. 

Radna Anna Grad-Mizgała 
(KO) po ubiegłotygodniowym 
spotkaniu mieszkańców osiedla 
„Za Wiarem” z prezydentem 
Wojciechem Bakunem napi-
sała:  Wiadomo, że zostanie do-
dany jeden tor i rozjazd do Żura-
wicy. Wiąże się to z prawdopo-
dobieństwem konieczności wy-
właszczeń w nieruchomości 
tych mieszkańców, których po-
sesje znajdą się w obrębie inwe-

stycji. Prezydent miasta poin-
formował mieszkańców, że 
na dzień dzisiejszy trwają prace 
koncepcyjne i analizy. PKP już 
na tym etapie zgłosiła kolizje 
do planowanej inwestycji - 
przejazd na Okrężną czy wia-
dukty kolejowe w samym mie-
ście. 

- Poinformował też miesz-
kańców, że inwestycją będzie re-
alizowana na podstawie specu-
stawy kolejowej, która daje PKP 
bardzo mocny mandat do wy-
konania tej inwestycji nawet 
przy sprzeciwie miasta, czy ne-
gatywnych wynikach konsulta-
cji społecznych. One po prostu 
nie będą wiążące dla inwestora. 
Najprawdopodobniej miasto też 
zostanie wywłaszczone z dzia-
łek na ulicy Czarnieckiego i taki 
sam los spotka cześć terenu 
na dworcu PKS. Oczywiście wy-
właszczenie będzie się wiązać 
z zapłatą za zajęte działki i nie-
ruchomości - dodała radna. 

Podczas spotkania prezydent 
zaproponował mieszkańcom 
pośredniczenie w organizacji 
spotkania z przedstawicielami 
PKP. 

Łukasz Solski
l.solski@nowiny24.pl

Modernizacja trasy Rzeszów - 
Medyka ma skrócić czas po-
dróży i zwiększyć bezpie-
czeństwo. Dla mieszkańców 
przemyskich ulic Droga Hu-
recka, Wschodnia i Północna  
brzmi jak wyrok.

Inwestycja PKP PLK budzi wśród niektórych 
spore obawy. „To nasz dorobek życia”

Inwestycja PKP PLK ma omijać Przemyśl i stworzyć alternatywne połączenie 
w stosunku do mostu kolejowego na terenie miasta
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Jak zaznacza wójt gminy Trze-
bownisko, program w 100 proc. 
finansowany jest z budżetu 
gminy Trzebownisko i skiero-

wany do mieszkańców powy-
żej 60. roku życia, zameldowa-
nych na jej terenie. Obejmuje 
kompleksową opiekę fizjotera-
peutyczną, w ramach której 
przewidziano diagnostykę 
na początku i końcu terapii, se-
rię masaży, indywidualnie do-
brane zabiegi fizykalne oraz 
ćwiczenia grupowe prowa-
dzone przez fizjoterapeutów. 

Uzupełnieniem działań jest 
edukacja zdrowotna, która ma 
pomóc uczestnikom w profi-
laktyce bólu kręgosłupa oraz 

zapobieganiu upadkom i ura-
zom. - Program, który  realizo-
wany jest w Rehamed-Center 
w Tajęcinie, został zaplano-
wany w dwóch turach – 
od kwietnia do lipca oraz 
od sierpnia do listopada 2026 
roku, przy czym w pierwszej 
turze pierwszeństwo mają 
osoby, które wcześniej nie ko-
rzystały z programu - wyjaśnia 
wójt. 

I dodaje, że kwalifikacja 
do programu odbywa się 
po wstępnej ocenie fizjotera-
peutycznej, która pozwala do-
brać  zabiegi i terapię. - Specjali-
sta fizjoterapii przeprowadza 
diagnostykę i kwalifikuje pa-
cjenta do odpowiednich świad-
czeń, które mają poprawić 
sprawność, koordynację i funk-
cjonowanie oraz wspierać le-
czenie różnych schorzeń – wy-
jaśnia wójt. 

Podkreśla również, że liczba 
miejsc jest ograniczona, a decy-
duje kolejność zgłoszeń. - Pie-
niądze są limitowane, ale 
w miarę możliwości co roku je 
zwiększamy – w ubiegłym roku 
było to 100 tys. zł, w tym 200 
tys. zł i będziemy starali się da-
lej rozwijać ten program – mówi 
Sławomir Porada. 
ą

Urszula Sobol
u.sobol@nowiny24.pl

Wójt gminy Trzebownisko 
Sławomir Porada podpisał 
umowę na realizację w 2026 
roku programu bezpłatnej fi-
zjoterapii dla osób 60+. Pro-
gram obejmuje komplekso-
wą rehabilitację. 

Trzebownisko finansuje bezpłatną 
fizjoterapię dla mieszkańców 60+

Ilu mieszkańców  wiedziało 
o istnieniu tego schronienia 
i jego przeznaczeniu? Przez nie-
mal 40 lat tylko nieliczni urzęd-
nicy, oficerowie wysokiej rangi 
i dyrektor szkoły. Dziś jednak 
każdy ma szansę przekroczyć 
jego próg. Schron Kierowania 
Obroną Cywilną to nie zwykłe 
muzeum, gdzie eksponaty 
ogląda się zza grubego szkła. To 
interaktywna podróż do świata 
pełnego napięcia, wojskowych 
map i przeszywającego dźwięku 
syren alarmowych. Wchodząc 
pod budynek Szkoły Podstawo-
wej nr 14, uderza zapach nafty, 
ropy i specyficzna aura izolacji. 
Zobaczymy w pełni sprawne 
urządzenia filtrowentylacyjne, 
oryginalne radiostacje, telefony 
korbowe oraz magnetofony 
szpulowe. Wszystko wygląda 
tak, jakby obsługa wyszła stąd 
przed chwilą.  Dzięki efektom 

multimedialnym można do-
świadczyć tego, co czuli ludzie 
przygotowujący się na najgorszy 
scenariusz. Przejść tunelem 
ewakuacyjnym. Sprawdzić, czy 
zmieścilibyśmy się w jego cia-
snych zakamarkach i odnaleźli 
w roli dyżurnego sztabu strate-
gicznego. Znajdziemy tu jedną 
z niewielu w Polsce, wciąż dzia-
łającą, tablicę świetlną do nano-
szenia skażeń. Grubość ścian 
i zbrojenia sprawiają, że zasięg 
telefonii komórkowej tu nie do-
ciera.  

Schron wybudowano 
pod tzw. tysiąclatką. Strategia 
była brutalnie prosta: budynki 

użyteczności publicznej miały 
maskować obiekty wojskowe. 
Kto szukałby centrum dowo-
dzenia pod salą gimnastyczną 
pełną dzieci? Sztab z prezyden-
tem miasta na czele mógł tu 
przetrwać w pełnej izolacji 
od świata zewnętrznego. Było 
własne ujęcie wody, systemy 
oczyszczania powietrza i nieza-
leżne zasilanie Dodatkowo, 
w razie wybuchu wojny, sama 
szkoła miała zostać przekształ-
cona w szpital polowy.  

Zwiedzanie jest możliwe 
po wcześniejszym kontakcie te-
lefonicznym: 607 669 338, 606 
703 526. 

Łukasz Solski
l.solski@nowiny24.pl

Co działoby się w Przemy-
ślu w momencie alarmu ato-
mowego? Jak wyglądało 
centrum dowodzenia, które 
przez dekady było najpil-
niej strzeżonym sekretem 
miasta? 

Przenieś się w czasie. Odkryj tajemnice, 
o których nikt miał nie wiedzieć

Schron Kierowania Obroną Cywilną to miejsce, 
w którym zegary stanęły w połowie lat 60.  XX wieku
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Mieszkańcy: Wyra-
żamy zdecydowany 
sprzeciw wobec roz-
wiązań, które mogą 
prowadzić do wywłasz-
czeń i wyburzeń. 

Wójt gminy Trzebownisko Sławomir Porada podpisał 
umowę na program fizjoterapii dla osób 60+ na 2026
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 Były minister sprawiedliwości, 
poseł PiS Zbigniew Ziobro poin-
formował w niedzielę, że jest 
w Stanach Zjednoczonych. 
Oświadczył, że nie uciekł z Pol-
ski i posługuje się dokumentem 
przyznanym mu wraz z prawem 
do azylu, który otrzymał na Wę-
grzech. Jest on, wraz z b. wice-
szefem MS Marcinem Roma-
nowskim, podejrzanym w pro-
wadzonym w Prokuraturze Kra-
jowej śledztwie ws. Funduszu 
Sprawiedliwości. 

Rzecznik Prokuratury Krajo-
wej ocenił wczoraj na briefingu 
prasowym, iż „bez żadnej satys-
fakcji należy stwierdzić”, że pro-
kuratorzy „od początku w tej 
sprawie mieli rację” twierdząc, 
że „konieczne jest tymczasowe 
aresztowanie” Ziobry oraz „na-
tychmiastowe, niezwłoczne 
wdrożenie poszukiwań między-
narodowych”. 

- Kwestia, której prokuratura 
starała się zaradzić, ale taki jest 
fakt: mianowicie Zbigniew 
Ziobro nie jest osobą poszuki-

waną międzynarodowo. Ani 
wczoraj nie był poszukiwany, ani 
dzisiaj nie jest poszukiwany. 
Mógł swobodnie podróżować 
po krajach Unii Europejskiej, tam 
gdzie nie jest potrzebny polski 
paszport - powiedział rzecznik 
PK. Dodał, że prokuratura zrobiła 
„wszystko od miesięcy, aby tego 
rodzaju poszukiwania między-
narodowe za Zbigniewem Ziobro 
zostały uruchomione”. 

Przypomniał, że wniosek 
o wydanie wobec Ziobry Euro-
pejskiego Nakazu Aresztowania 
(ENA) skierowano do sądu 10 lu-
tego br., a „do dnia dzisiejszego 
nie został rozpoznany”. To wła-
śnie, jak dodał, jest powodem, 
dla którego Ziobro do tej pory nie 

jest poszukiwany międzynaro-
dowo. Nowak podkreślił, że dru-
gim powodem jest to, że do tej 
pory nie zostało rozpoznane 
także zażalenie obrońców b. 
szefa MS na zastosowanie tym-
czasowego aresztowania. 

- Nie ma więc żadnych pod-
staw, aby prokurator mógł wdro-
żyć poszukiwania międzynaro-
dowe. My działamy w granicach 
i na podstawie prawa i żeby tego 
rodzaju postanowienie poszuki-
wania można było wdrożyć, mu-
szą być spełnione przesłanki 
prawne - zaznaczył prokurator. 
Jak wskazał, jest nią m.in. wła-
śnie wydanie przez sąd ENA. 

Nowak ocenił, że ewentualna 
procedura ekstradycyjna z USA 

może być procesem „nie tylko 
wielomiesięcznym, ale wielolet-
nim”. - Współpraca z USA jest 
współpracą długotrwałą i często 
ciężką - zauważył. - Niestety, 
w naszej ocenie bez tego rozpo-
znania przez sąd zażalenia 
na tymczasowe aresztowanie 
(Ziobry - PAP) jest przeszkodą 
formalną, by w ogóle wystąpić 
z wnioskiem o ekstradycję - do-
dał. 

Z kolei rzecznik Ministerstwa 
Spraw Zagranicznych Maciej 
Wewiór poinformował wczoraj, 
że resort zwróci się do USA i Wę-
gier z pytaniami o podstawę 
prawną dotyczącą opuszczenia 
Węgier przez Zbigniewa Ziobrę 
i przyjęcia go w Stanach Zjedno-
czonych. Rzecznik MSZ był też 
pytany o sytuację byłego wice-
ministra sprawiedliwości Mar-
cina Romanowskiego i o to, czy 
wiadomo coś na temat miejsca 
jego pobytu. - O nim nic nie 
wiemy, poza tym, że zależy nam 
na tym, by nasi obywatele mogli 
zmierzyć się z zarzutami, jakie 
na nich ciążą, i mogli się obronić 
przed polskim sądem. Liczymy 
więc na ich powrót do kraju - od-
parł Wewiór. 

Natomiast wiceszef MSZ 
Marcin Bosacki powiedział 
wczoraj w Brukseli, że Polska 
czeka na wyjaśnienia strony 
amerykańskiej odnośnie do wy-
jazdu byłego ministra sprawie-
dliwości Zbigniewa Ziobry 
do USA. Wyraził nadzieję, że 
sprawa nie położy się cieniem 
na dobrych stosunkach obu kra-
jów.  PAP

Oprac. Alina Mazurska
Warszawa

Rzecznik PK prok. Przemy-
sław Nowak powiedział 
wczoraj, że b. szef MS Zbi-
gniew Ziobro do tej pory nie 
jest poszukiwany międzyna-
rodowo, ponieważ nie ma 
do tego podstaw prawnych. 
Wniosek prokuratora o wy-
danie ENA do dnia dzisiej-
szego nie został rozpoznany 
- dodał rzecznik.

Rzecznik PK: Ziobro nie jest osobą 
poszukiwaną międzynarodowo

Bosacki powiedział, że skarga zo-
stała wysłana do Luksemburga 
w niedzielę wieczorem. - Ocze-

kujemy, że ta umowa, jej realiza-
cja i wdrożenie w życie zostaną 
wstrzymane w wyniku decyzji 
sądu - powiedział. W tym kształ-
cie umowa jest niekorzystna nie 
tylko dla polskiego, ale w ogóle 
europejskiego rolnictwa. 

Warszawa chce też wstrzy-
mania stosowania umowy, która 
w wersji tymczasowej zaczęła 
obowiązywać od 1 maja, 
do czasu wydania przez Trybu-
nał orzeczenia w tej sprawie. 

O złożeniu skargi poinformo-
wał na X także minister rolnic-

twa Stefan Krajewski, który na-
pisał, że Polska jako jedyny kraj 
unijny zaskarżyła umowę z Mer-
cosurem do TSUE. „Nasi rolnicy 
nie boją się konkurencji, ale musi 
być ona UCZCIWA. Walczymy 
o równe zasady handlu i najwyż-
sze standardy. Polska wieś może 
na nas liczyć!” - dodał. 

O tym, że rząd jest gotowy 
do złożenia skargi, mówił wcze-
śniej również wicepremier, szef 
MON Władysław Kosiniak-Ka-
mysz. W piątek poinformował 
on, że Rada Ministrów właśnie 

przyjęła wniosek o skierowanie 
umowy z Mercosurem do TSUE, 
i podkreślił, że rząd od miesięcy 
realnie działa w tej sprawie.  

Tymczasowa umowa han-
dlowa między UE i krajami połu-
dniowoamerykańskiego bloku 
Mercosur stosowana jest od po-
czątku maja. Zdecydowała tak 
Komisja Europejska, w której ge-
stii leży część handlowa porozu-
mienia, mimo sprzeciwu rolni-
ków z wielu krajów europej-
skich. 

PAP

Anna Nagel
Bruksela

Wiceminister spraw zagra-
nicznych Marcin Bosacki po-
twierdził wczoraj, że Polska 
skierowała do Trybunału 
Sprawiedliwości UE skargę 
na umowę Unii z Mercosurem, 
a także wniosek o wstrzyma-
nie stosowania umowy.

Wiceszef MSZ: wysłaliśmy do TSUE skargę na umowę 
z Mercosurem, chcemy wstrzymania jej stosowania

Wniosek o wydanie wobec Ziobry ENA skierowano 
do sądu 10 lutego br. Do dzisiaj nie został rozpoznany
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PAŁAC PREZYDENCKI

Wczoraj Karol Nawrocki wręczył nominacje sędziowskie 162 sę-
dziom. - Tak w Polsce powołuje się sędziów: przed prezyden-
tem Rzeczypospolitej Polskiej, który pochodzi z wolnych, de-
mokratycznych, bezpośrednich wyborów - zauważył Na-
wrocki.  
Do pełnienia urzędu sędziego w naszym regionie powołani zo-
stali: Alicja Batko-Majcher – Sąd Rejonowy w Rzeszowie, Ju-
styna Domin - Sąd Rejonowy w Krośnie, Mateusz Kłęk - Sąd Re-
jonowy w Rzeszowie, Barbara Majewska-Skrzypek – Sąd Rejo-
nowy w Nisku, Małgorzata Skałuba - Sąd Rejonowy w Przemy-
ślu, Ewa Suchorska-Dziedzic – Sąd Rejonowy w Mielcu, Magda-
lena Witas – Sąd Rejonowy w Rzeszowie.  
Prezydent zwrócił się z apelem, aby to Konstytucja z 1997 roku 
stanowiła dla orzekających fundament i najważniejszy punkt 
odniesienia w codziennej pracy. Tylko takie podejście gwaran-
tuje stabilność państwa. Wyraził nadzieję, że nowi sędziowie 
mają głęboką świadomość symbolu (orła białego), który noszą 
na piersi. Podkreślił, że obywatele w każdej polskiej gminie, po-
wiecie i mieście – w tym również w tych najmniejszych na Pod-
karpaciu – czekają na sprawiedliwe i niezawisłe rozstrzygnię-
cia. – Polska dziś potrzebuje sędziów przywiązanych do sym-
boli Rzeczypospolitej. Proszę, abyście dokonywali dobrych de-
cyzji zawsze z myślą o naszej ukochanej Ojczyźnie – zakończył 
Karol Nawrocki. sol

KRÓTKO

Prezydent wręczył nominacje
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TRANSPORT WOJSKOWY

Podpisane wczoraj porozu-
mienie między MON a PKP 
Cargo dotyczy kolejowego 
transportu wojskowego, 
w tym m.in. dbania o ważne 
dla obronności linie kolejowe 
czy zapasy taboru. - To zabez-
pieczenie nie tylko na wypa-
dek konfliktu, ale też m.in. dla 
ćwiczeń - mówił szef MON 
Władysław Kosiniak-Kamysz. 

Porozumienie zostało pod-
pisane w obecności ministra 
obrony oraz szefa resortu in-
frastruktury Dariusza Klim-
czaka. Kosiniak-Kamysz pod-
kreślił, że możliwość szyb-

kiego przemieszczania wojsk 
to jedna z kluczowych kwestii 
dla zdolności obronnych Pol-
ski i Europy, a PKP Cargo to 
„nasze narodowe dobro”. 

- PKP Cargo to spółka, 
którą objęliśmy w bardzo 
trudnej sytuacji (...) Od dwóch 
lat wyprowadzamy tę spółkę 
na prostą - powiedział szef 
MON. Podkreślił, że porozu-
mienie jest związane m.in. 
z zabezpieczeniem odpo-
wiedniego sprzętu kolejo-
wego potrzebnego do trans-
portu wojska, w tym cięż-
kiego sprzętu.

Porozumienie MON z PKP Cargo

Prezydenckie weto wobec nowelizacji 
umożliwiającej część rozwodów poza 
sądem nie zmniejszy liczby rozstań
dr hab. Joanna Dominowska adwokatka i profesor Szkoły Głównej Handlowej 

Premier Węgier Peter Magyar pojedzie do Warszawy w przy-
szłym tygodniu - powiedziała wczoraj przyszła węgierska mini-
stra spraw zagranicznych Anita Orban. Magyar już w kampanii 
wyborczej zapowiadał, że w pierwszą podróż zagraniczną 
w charakterze szefa rządu uda się do Warszawy. Następnie poje-
dzie do Wiednia i Brukseli. Przyszła szefowa węgierskiej dyplo-
macji będzie towarzyszyć premierowi w tych podróżach.

PIERWSZA WIZYTA
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W momencie pisania tego ar-
tykułu cena ropy Brent wzro-
sła o 4,41% i wynosiła 105,76 
dolarów za baryłkę, natomiast 
cena ropy West Texas Inter-
mediate (WTI) wzrosła 
do 100,10 dolarów za baryłkę, 
co oznacza wzrost o 4,90%. 
Wzrosty następują po opubli-
kowaniu przez Trumpa w nie-
dzielę wieczorem wpisu 
w mediach społecznościo-
wych, w którym określił on 
odpowiedź Iranu na propozy-
cję jako „całkowicie nie 
do przyjęcia”. 

Trump odrzuca 
odpowiedź Iranu 
Prezydent nie ujawnił 

szczegółów odpowiedzi 
Iranu, ale wielokrotnie ostrze-
gał, że jeśli porozumienie nie 
zostanie szybko osiągnięte, 
kolejnym krokiem będzie po-
nowna eskalacja działań woj-
skowych. 

„Właśnie przeczytałem od-
powiedź od tak zwanych 
»przedstawicieli« Iranu. Nie 
podoba mi się to – CAŁKOWI-
CIE NIE DO PRZYJĘCIA! Dzię-
kuję za uwagę poświęconą tej 

sprawie. Prezydent DONALD 
J. TRUMP” – brzmi treść wpisu 
zamieszczonego przez 
Trumpa. Prezydent nie rozwi-
nął swojej wypowiedzi. Wcze-
śniej wielokrotnie zapowia-
dał, że w razie braku porozu-
mienia wznowi bombardowa-
nia i groził reżimowi w Tehe-
ranie „zmieceniem z po-
wierzchni ziemi”. 

Teheran gra na czas? 
Według doniesień medial-

nych irańska propozycja, 
przedłożona w niedzielę rano, 
wzywała do natychmiasto-
wego zakończenia wojny 
na wszystkich frontach (w 

tym w Libanie, gdzie działa 
Izrael), przekazania Iranowi 
kontroli nad Cieśniną Ormuz 
oraz zniesienia amerykańskiej 
blokady irańskiego eksportu. 
Sojusznicy USA w regionie ja-
sno dali do zrozumienia, że 
irańska kontrola nad cieśniną 
lub jakakolwiek opłata 
za tranzyt byłyby całkowicie 
nie do przyjęcia jako wynik 
porozumienia. 

W poście w mediach spo-
łecznościowych, opublikowa-
nym kilka godzin przed od-
rzuceniem porozumienia, 
prezydent Trump oskarżył 
Iran o „gry” z USA poprzez 
stosowanie taktyk opóźniają-

cych, sugerując, że jego cier-
pliwość do rozmów pokojo-
wych może się kończyć. 

Rynki będą teraz skupiać 
się na środowej wizycie 
Trumpa w Pekinie, gdzie roz-
mowy z pewnością będą doty-
czyć Iranu oraz tego, czy Pekin 
wykorzysta swoje wpływy 
w tym kraju, aby w jakiś spo-
sób ponownie otworzyć Cie-
śninę Ormuz. Chociaż istnieje 
duże ryzyko wzrostu cen 
w przypadku całkowitego za-
łamania się rozmów, nadzieje 
na interwencję Chin powinny 
ograniczyć wzrosty w per-
spektywie krótkoterminowej.  
PAP

Grzegorz Kuczyński
USA/Iran

Ceny ropy gwałtownie wzro-
sły w poniedziałek po tym, 
jak prezydent Donald Trump 
jednoznacznie odrzucił od-
powiedź Iranu na przygoto-
waną przez Stany Zjednoczo-
ne propozycję pokojową.

Trump odrzuca odpowiedź 
Iranu na ofertę pokoju

Podczas konferencji prasowej 
w Moskwie 9 maja 2026 r. Putin 
podkreślił, że Erywań powinien 
„jak najszybciej określić swój 
wektor geopolityczny”. Jako me-
chanizm takiego rozwiązania za-
proponował przeprowadzenie 
ogólnokrajowego referendum 
w sprawie integracji z Unią Euro-
pejską. Putin zaznaczył, że by-
łoby to „uczciwe wobec obywa-
teli Armenii oraz Rosji jako głów-
nego partnera gospodarczego”. 

Prezydent Rosji dał do zrozu-
mienia, że wybór na korzyść 
Brukseli nieuchronnie doprowa-
dzi do rewizji stosunków z Mo-

skwą. Stwierdził, że wyniki 
ewentualnego referendum po-
zwolą Kremlowi wyciągnąć 
wnioski i rozpocząć proces, który 
nazwał „łagodnym i rozsądnym 
odłączeniem”. Co więcej, Putin 
zaproponował omówienie dążeń 
Armenii do UE podczas szczytu 
Euroazjatyckiej Wspólnoty Go-
spodarczej (EaWG). Szczególną 

uwagę w jego przemówieniu po-
święcono porównaniu z wyda-
rzeniami na Ukrainie. Putin 
otwarcie stwierdził, że wojna Ro-
sji z Ukrainą rozpoczęła się wła-
śnie od prób zbliżenia Kijowa 
do Unii Europejskiej, co według 
jego wersji stało się punktem 
wyjścia dla zmiany władzy, sy-
tuacji na Krymie i późniejszych 
działań wojennych. 

Taka retoryka pojawia się 
w kontekście kroków Armenii 
zmierzających do zerwania z do-
tychczasowym kursem: w 2025 
roku parlament tego kraju rozpo-
czął już proces przystąpienia 
do UE, a władze republiki regu-
larnie krytykują Organizację 
Układu o Bezpieczeństwie Zbio-
rowym (OUBZ) – pakt wojskowy 
kilku postsowieckich krajów 
zdominowany przez Rosję – 
za bierność, gdy Armenia była 
w ostatnich latach atakowana 
przez Azerbejdżan. 

W odpowiedzi na proza-
chodni kurs Armenii rosyjski 
rząd zaczął już stosować ekono-
miczne środki nacisku. Wicepre-
mier Rosji Aleksiej Owierczuk 
ostrzegał, że Erywań będzie mu-
siał wybierać między rynkiem 
europejskim a uczestnictwem 
w EaWG. Oświadczenia Putina 
potwierdzają, że Kreml po-
strzega integrację Armenii z Eu-
ropą jako bezpośrednie zagroże-
nie dla swoich strategicznych in-
teresów i jest gotów wykorzystać 
historyczne analogie z Ukrainą 
do wywierania presji politycznej 
na przywódców tego kraju. 

W czerwcu w Armenii od-
będą się wybory parlamentarne. 
Moskwa wspiera opozycję, 
chcąc doprowadzić do utraty 
władzy przez Nikola Paszyniana, 
który realizuje politykę zbliżenia 
z UE i USA oraz normalizuje rela-
cje z Azerbejdżanem i Turcją. 

PAP

Grzegorz Kuczyński
Rosja/Armenia

Władimir Putin zagroził de 
facto Armenii losem Ukra-
iny, jeśli Erywań, podobnie 
jak Kijów, będzie dążył do in-
tegracji z Unią Europejską.

Putin grozi Armenii ukraińskim scenariuszem 
z powodu jej ambicji związanych z UE

Rynki zareagowały na odrzucenie przez Trumpa odpowiedzi Iranu
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Putin „straszy” Armenię 
losem Ukrainy
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– Śledzimy sytuację z maksy-
malną czujnością – zapewniła 
Bregeon, zaznaczając, że wła-
dze opierają się na wiedzy 
o znanym już wirusie. We-
zwała, by „nie siać paniki” 
i przekonywała, że obecna sy-
tuacja nie uzasadnia dyskusji, 
jakie odbywały się w czasie 
pandemii COVID-19. 

Wcześniej w poniedziałek 
ministra zdrowia Francji Ste-
phanie Rist poinformowała, że 
kobieta ewakuowana do kraju 

ze statku wycieczkowego MV 
Hondius, na którym wykryto 
ognisko zakażeń, ma pozy-
tywny wynik testu na obecność 
hantawirusa. Cztery inne osoby 
ewakuowane ze statku mają 
dotąd wynik negatywny. 

W poniedziałek po połu-
dniu premier Sebastien Le-
cornu przeprowadził kolejne 
spotkanie na temat sytuacji 
związanej z hantawirusem. 

3 maja Światowa Organiza-
cja Zdrowia (WHO) poinformo-
wała o śmierci trzech osób 
na wycieczkowcu MV Hondius, 
który na początku kwietnia wy-
ruszył z południowej Argen-
tyny w rejs po Atlantyku. Do tej 
pory organizacja potwierdziła 
osiem przypadków zakażenia 
groźnym dla ludzi hantawiru-
sem, który jest przenoszony 
głównie przez gryzonie. PAP

Alina Mazurska
Francja

Rzeczniczka rządu Francji 
Maud Bregeon wezwała 
w poniedziałek, by nie siać 
paniki w sprawie potwier-
dzonego przypadku zakaże-
nia hantawirusem w kraju. 

Pasażerka MV Hondius 
ma pozytywny wynik 
na obecność hantawirusa

Zdaniem wiceministra spraw za-
granicznych propozycja rosyj-
skiego przywódcy nie spotka się 
z pozytywnym odzewem po stro-
nie europejskiej, podobnie jak 
wiele wcześniejszych pomysłów 
Kremla. – Równie dobrze (Putin - 
PAP) mógłby stwierdzić, że po-
średnikiem między nim a Europą 
będzie Miedwiediew albo któryś 
z jego generałów – powiedział Bo-
sacki. Wiceminister dodał, że jeśli 

dojdzie do rozmów z Rosją 
w sprawie zakończenia rosyjskiej 
agresji wobec Ukrainy, to warunki 
ze strony UE pozostają nie-
zmienne: Rosja musi wycofać się 
z Ukrainy, przestrzegać prawa 
międzynarodowego, przestać ata-
kować i mordować obywateli 
ukraińskich oraz zawrzeć pokój. – 
Ale ten pokój musi być zawarty 
na prawdziwych podstawach 
prawa międzynarodowego: po-
szanowania granic niepodległych 
państw, w tym wypadku Ukrainy, 
i uznania przez Rosję, że niepodle-
głe kraje mają prawa wybierać 
swoje sojusze i swoją przynależ-
ność międzynarodową – powie-
dział Bosacki. 

Przywódca Rosji Władimir Pu-
tin oznajmił w sobotę, że jego zda-
niem konflikt z Ukrainą zbliża się 
do końca i że preferowanym 
przez niego mediatorem w nego-
cjacjach z Europą jest właśnie były 
kanclerz Niemiec. PAP

Alina Mazurska
Estonia

Równie dobrze pośredni-
kiem mógłby zostać były 
prezydent Rosji Dmitrij 
Miedwiediew lub rosyjski 
generał – powiedział wice-
szef MSZ Marcin Bosacki, ko-
mentując propozycję Putina, 
by mediatorem Europy 
w rozmowach z Rosją został 
Gerhard Schroeder.

Schroeder nie może 
reprezentować Europy

Ministra zdrowia Francji poinformowała, że kobieta 
ewakuowana do kraju ze statku ma pozytywny wynik 
testu. Wezwała, by „nie siać paniki”
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DOLAR  
AMERYKAŃSKI 

1 USD

3,60
EURO 
1 EUR

4,23
FRANK  

SZWAJCARSKI 
1 CHF

4,62
FUNT  

SZTERLING 
1 GBP

4,89
JEN 

100 JPY

2,29

Na przykład średnio 16 957 zł 
brutto zarabiały osoby po in-
formatyce na Politechnice 
Warszawskiej, a po pielęgniar-
stwie na Warszawskiej Uczelni 
Medycznej – 14 149 zł. Z kolei 
wynagrodzenia osób z dyplo-
mem executive master of bu-
siness administration na Uni-
wersytecie Ekonomicznym we 
Wrocławiu sięgały aż 21 985 zł 
brutto. 

Absolwenci kierunków in-
formatycznych i menedżer-
skich należą do najlepiej wyna-
gradzanych pracowników 
w Polsce. Tak przynajmniej wy-
nika z danych zbieranych przez 
system ELA. To system moni-
torowania ekonomicznych lo-
sów absolwentów przygoto-
wany na zlecenie Ministerstwa 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego 
we współpracy z Ośrodkiem 
Przetwarzania Informacji – Pań-
stwowym Instytutem Badaw-
czym. Dane są oparte na bazie 
ZUS i POL-on (systemu infor-
macji o szkolnictwie wyż-
szym). 

Dane systemu ELA obej-
mują absolwentów, którzy 
ukończyli studia w 2023 roku, 
a prezentowane wynagrodze-
nia dotyczą pierwszego roku 
po uzyskaniu dyplomu. Infor-
macje mogą więc mieć charak-
ter historyczny i nie zawsze 
w pełni odzwierciedlają obecną 
dynamikę rynku pracy, ale 
mogą być ważną podpowiedzią 
dla osób planujących karierę 
zawodową. 

Średnio 21 985 zł 
brutto zarabiały osoby 
po kierunku executive 
master of business 
administration 
na Uniwersytecie 
Ekonomicznym 
Najmocniejszą pozycję pod  

względem perspektyw zarob-
kowych mają kierunki informa-
tyczne i menedżerske. Na liście 
najlepiej wynagradzanych ab-
solwentów mamy też osoby 

m.in. po pielęgniarstwie i gór-
nictwie. 

Wynagrodzenia brutto (me-
diana) absolwentów rocznika 
2023 w pierwszym roku po dy-
plomie według danych sys-
temu ELA – prezentujemy 
pierwsze 20 pozycji z listy. 
a Executive master of busi-

ness administration, Uni-
wersytet Ekonomiczny we 
Wrocławiu, niestacjonarne, 
II stopnia z językiem pol-
skim, 4 semestry – po tych 
studiach wynagrodzenia 
sięgają 21 985 zł. 

a Executive master of busi-
ness administration, rów-
nież Uniwersytet Ekono-
miczny we Wrocławiu, nie-
stacjonarne, II stopnia z ję-
zykiem angielskim, 4 seme-
stry – 20 179 zł. 

a Informatyka, Politechnika 
Warszawska, niestacjo-
narne, II stopnia, język pol-
ski, 4 semestry – 16 957 zł. 

a Informatyka stosowana, Po-
litechnika Warszawska, nie-
stacjonarne, II stopnia, ję-
zyk polski, 4 sem. – 14 919 zł. 

a Górnictwo i geologia, Poli-
technika Śląska, niestacjo-
narne, I stopnia, język pol-
ski, 7 sem. – 14 214 zł. 

a Górnictwo i geologia, Poli-
technika Wrocławska, nie-
stacjonarne, II stopnia, ję-
zyk polski, 4 sem. – 14 186 
zł. 

14 149 zł to średnie 
wynagrodzenia 
po kierunku 
pielęgniarstwo 
na jednym z kierunków 
medycznych 

a Pielęgniarstwo, Warszaw-
ska Uczelnia Medyczna 
im.T. Koźluka, niestacjo-
narne, II stopnia, język pol-
ski, 4 sem. – 14 149 zł. 

a Informatyka, Akademia 
WIT w Warszawie, niesta-
cjonarne, II stopnia, język 
polski, 4 sem. – 14 098 zł. 

a Informatyka, Uniwersytet 
Warszawski, stacjonarne,  
II stopnia, język polski,  
4 sem. – 14 025 zł. 

a Informatyka, Uniwersytet 
Jagielloński w Krakowie, 
stacjonarne, II stopnia, ję-
zyk polski, 4 sem. – 13 663 
zł. 

a Inżynieria i Analiza Danych, 
Politechnika Warszawska, 
stacjonarne, II stopnia, ję-

zyk angielski, 3 sem. – 13 580 
zł. 

a Zdrowie publiczne, Euro-
pejska Uczelnia Społeczno- 
-Techniczna im. Roberta 
Schumana, niestacjonarne, 
II stopnia, język polski, 
4 sem. – 13 529 zł. 

a Informatyka, Uniwersytet 
Bielsko-Bialski, niestacjo-
narne, II stopnia, język pol-
ski, 3 sem. – 13 467 zł. 

a Pielęgniarstwo, Uniwersytet 
Zielonogórski, niestacjo-
narne, II stopnia, język pol-
ski, 4 sem. – 13 301 zł. 

13 223 zł zarabiali 
absolwenci informatyki 
na Politechnice 
Gdańskiej 

a Informatyka, Politechnika 
Gdańska, niestacjonarne,  
II stopnia, język polski, 
4 sem. – 13 223 zł. 

a Informatyka-Data Science, 
Akademia Górniczo-Hutni-
cza im. Stanisława Staszica 
w Krakowie, stacjonarne, 
II stopnia, język polski,  
3 sem. – 13 141 zł. 

a Informatyka, Politechnika 
Krakowska im. Tadeusza 
Kościuszki, niestacjonarne, 
II stopnia, język polski, 
4 sem. – 13 082 zł. 

a Informatyka, Polsko-Japoń-
ska Akademia Technik 
Komputerowych, niestacjo-

narne, II stopnia, język  
polski, 4 sem. – 13 046 zł. 

a Inżynieria obliczeniowa, 
Uniwersytet Warszawski, 
stacjonarne, II stopnia, ję-
zyk polski, 3 sem. – 13 001 zł. 

a Pielęgniarstwo, Akademia 
Humanistyczno-Ekono-
miczna w Łodzi; filia AHE 
w Warszawie, niestacjo-
narne, II stopnia, język pol-
ski, 4 sem. – 12 934 zł. 
Analizując wynagrodzenia 

absolwentów w systemie ELA 
trzeba też mieć na uwadze, że 
kierunki ze ścisłej czołówki li-
sty to studia MBA. Często są 
wybierane przez menedże-
rów, którzy już pracują i czę-
sto zajmują kierownicze sta-
nowiska, a wobec tego ich 
pensje już przed rozpocze-
ciem studiów mogą być wyż-
sze niż średnia krajowa. Pa-
miętajmy też, że te kierunki 
nie są masowe, rocznie koń-
czy je – w zależności od pro-
gramu – od kilkunasu do kil-
kudziesięciu osób. Na przy-
kład kierunek executive ma-
ster of business administra-
tion na Uniwersytecie Eko- 
nomicznym we Wrocławiu 
ukończyło w 2023 roku  
15 osób. 

Poza tym system uwzględ-
nia zarobki absolwentów ze 
wszystkich źródeł. A użyta 
w zestawieniu mediana to war-

tość, która dzieli absolwentów 
na dwie części. Połowa z nich 
zarabia więcej niż wskazana 
kwota, a połowa uzyskuje za-
robki mniejsze niż ten próg 
kwotowy. 

Średnie 
wynagrodzenie 
absolwentów po roku 
od dyplomu wyniosło 
5220 zł brutto 
W systemie zbadano dane 

ok. 160 tys. osób po kierunkach 
studiów różnego rodzaju. We-
dług tych danych średnie wy-
nagrodzenie absolwentów 
po roku od dyplomu wyniosło 
5220 zł brutto. 30% absolwen-
tów, którzy pracowali etatowo 
lub na samozatrudnieniu 
przed studiami zarabiało śred-
nio 6461 zł brutto. W przy-
padku grupy osób, którzy nie 
byli aktywni zawodowo 
przed podjęciem studiów, wy-
nagrodzenia są znacznie niższe 
(54% absolwentów zarabiało 
średnio brutto 3806 zł). 

Spójrzmy na koniec zesta-
wienia. Przykładowo, według 
tego systemu, osoby po historii 
sztuki na jednej z uczelni zara-
biały śrdnio (mediana) 1345,38 
zł brutto, a po aktorstwie 1325 
zł. Z kolei osoby po psychologii 
1388,56 zł, a po dziennikarstwie 
i komunikacji społecznej 
1429,74 zł. 

Architecture i ERP  
to jedne z najlepiej 
opłacanych 
specjalizacji  
w branży IT 
Stosunkowo wysokie wy-

nagrodzenia programistów 
nie dziwią. Dane z systemu 
ELA odpowiadają raportom 
płacowym firm, które zajmują 
się rynkiem pracy IT. W ub. 
roku – według danych portalu 
No Fluff Jobs -–najwyższe 
pensje w branży IT (mówimy 
tu również o osobach z do-
świadczeniem) otrzymywali 
pracownicy ze specjalnością 
architecture oraz ERP. 
W pierwszych trzech miesią-
cach 2026 r. wynagrodzenia 
w branży (według specjaliza-
cji) wyglądają następująco: 
a ERP (enterprise resource 

planning): 28,5-33,5 tys. zł 
netto (+VAT) na kontrakcie 
B2B i 18-24,8 tys. zł 
na umowie o pracę. 

a Architecture IT: 27-32 tys. 
zł netto (+VAT) na kontrak-
cie B2B i 18-22 tys. zł 
na umowie o pracę. 

a Security: 25-30 tys. zł netto 
(+VAT) na kontrakcie B2B 
i 18-24,8 tys. zł na umowie 
o pracę. 

a DevOps: 23,5-28,5 zł netto 
(+VAT) na kontrakcie B2B 
i 17-24 tys. zł na umowie 
o pracę. 
Widać też, że wzrosła 

liczba ofert pracy w branży IT. 
W pierwszym kwartale 2026 r. 
ich liczba zwiększyła się o 23 
proc. w porównaniu do ostat-
niego kwartału 2025 r. (dane 
portalu No Fluff Jobs). 

Nie zmienia się jednak za-
potrzebowanie na specjali-
stów o konkretnym poziomie 
doświadczenia. Blisko 60 
proc. ofert kierowanych jest 
nadal do seniorów, nieco po-
nad 1/3 do midów (osoby ze 
średnim doświadczeniem), 
a tylko ok. 5 proc. do juniorów. 
To oznacza, że choć absol-
wenci najbardziej prestiżo-
wych kierunków studiów 
mogą liczyć średnio na atrak-
cyjne wynagrodzenia, to jed-
nak znacznie trudniej jest im 
znaleźć pracę niż kilka lat 
temu. Dużo większe kłopoty 
mogą też mieć osoby, które 
dopiero wkraczają na rynek 
pracy i jeszcze nie pracowały 
zawodowo. 
ą

Te studia dają pensje jak marzenie
 PONAD 20 TYSIĘCY ZŁOTYCH JUŻ PO ROKUPRACA

Po niektórych kierunkach studiów w Polsce zarobki przewyższają średnią krajową
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Agnieszka Kamińska
agnieszka.kaminska@polskapress.pl

Po kierunkach informatycz-
nych i menedżerskich, a tak-
że po pielęgniarstwie i nie-
których studiach technicz-
nych absolwenci otrzymy-
wali najwyższe pensje po ro-
ku od uzyskania dyplomu.

eprasa.pl aa8c250b74
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– Pierwszy samochód zjedzie 
z linii produkcyjnej w Jaworz-
nie w 2029 roku – powiedział 
na konferencji prezes Electro-
Mobility Poland. 

Minister aktywów państwo-
wych Wojciech Balczun poin-
formował, że nazwa pierw-
szego polskiego auta elektrycz- 
nego nie została jeszcze wy-
brana. Zastrzegł jednak, że nie 
będzie to Izera. 

Wcześniej szef MAP przeka-
zał, że strategicznym partne-
rem technologicznym spółki 
ElectroMobility Poland dla pro-
jektu budowy hubu elektro-
mobilności w Jaworznie będzie 
tajwański koncern Foxconn. 

– Od pierwszego dnia pro-
dukcji będzie zapewniony  
local content na poziomie 
70 procent – wskazał prezes 
Gronkiewicz. 

– W związku z tym  
jest to bardzo duża korzyść  
dla lokalnych dostawców.  
Local content jest też strate-
gicznym celem w obecnym 
porozumieniu z partnerem  
– dodał. 

Spółka ElectroMobility Po-
land powstała w 2016 roku 
pod kątem budowy polskiej 
marki samochodów elektrycz-
nych Izera. 

Hub miałby powstać w Ja-
worznickim Obszarze Gospo-
darczym i składać się z fabryki 
samochodów elektrycznych, 
centrum badawczo-rozwojo-
wego oraz systemu inwestowa-
nia w innowacyjne firmy z za-
kresu elektromobilności. 

Projekt uruchomienia za-
kładu w Jaworznie wiąże się 
z bardzo dużymi kosztami. Jak 
podawano wcześniej, spółka 

ElectroMobility Poland posiada 
promesę finansowania opiewa-
jącą na 4,5 mld zł. Pieniądze te 
mają zostać przekazane z Kra-
jowego Planu Odbudowy 
w części dotyczącej rozwoju go-
spodarki niskoemisyjnej. Po-
twierdzono to w porozumieniu 
podpisanym w lutym z Narodo-
wym Funduszem Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wodnej. 
ą

Wiemy, kiedy z fabryki wyjedzie 
pierwsze polskie auto elektryczne

Jak wskazuje, handel i e-com-
merce coraz mocniej zależą 
od zrozumienia klienta oraz 
zmieniających się nawyków 
konsumentów, którzy zaczy-
nają wracać do zakupów stacjo-
narnych i zamiast działania 
„pod wpływem chwili” doko-
nują przemyślanych wyborów. 

Dobry plan ma 
znaczenie, nie można 
jednak trzymać się go 
bezrefleksyjnie 
Marcin Czyczerski w trakcie 

rozmowy podczas Europej-

skiego Kongresu Gospodar-
czego przekonywał, że dobra 
strategia nie wystarczy do uzy-
skania przewagi konkurencyj-
nej. 

– Mając dobrą strategię, za-
pewniamy sobie to, że od czasu 
do czasu wyłączamy takie bie-
żące działanie, presję chwili 
i myślimy nad tym, co dookoła, 
jak się zmienia świat i trochę le-
piej adresujemy to, co to dla 
nas, jako firmy, oznacza, ale 
między planem, strategią a suk-
cesem jest egzekucja, praca 
i myślę, że ona jest dzisiaj bar-
dziej istotna niż jakieś przery-
sowane, wielkie plany. Konse-
kwentna realizacja tego, co so-
bie założyliśmy dzień po dniu, 
tydzień po tygodniu, to jest to, 
co różni najlepsze organizacje 
od tych, które znamy, od takich, 
o których słyszymy mniej – po-
wiedział Czyczerski. 

Zapytany o doprecyzowanie 
tego, jak rozumie egzekucję, 
wyjaśnił, że z jednej strony cho-
dzi o konsekwentne realizowa-

nie planu, „ale z drugiej strony 
nieślepe realizowanie planu”. 
– To jest takie dość szybkie 
przezbrajanie się w momencie, 
kiedy jednak z tym planem po-
szliśmy w złą stronę, a wia-
domo, jak dużo się zmienia 
i zmienianie tego kierunku, by 
za długo nie biec w niewłaści-
wym kierunku – zaznaczył. 

Nowe konsumenckie 
trendy 
Marcin Czyczerski odniósł 

się także do tego, jak zmieniają 
się wybory konsumentów 
w Polsce. 

– Przede wszystkim wi-
dzimy, że coraz więcej konsu-
mentów kupuje w kanale on-
line. Oczywiście sporo konsu-

mentów, klientów wróciło 
do sklepów stacjonarnych i to 
jest jedna bardzo istotna 
zmiana. Druga to zakupy, które 
stają się coraz mniej impul-
sywne mimo wszystko, mimo 
że tego nie zauważamy do  
końca. Bardziej przemyślane  
– tłumaczył. 

– I trzeci element, na który 
bym wskazał: w Polsce zaczyna 
się zarysować bardzo mocno 
klasa średnia z jej podejściem 
do zakupów, co oznacza, że ta 
klasa średnia kupuje bardziej 
doświadczenie, experience, 
a mniej towar, czyli woli poje-
chać na wakacje niż kupić nową 
lodówkę po czterech latach, 
a nie tam powiedzmy po sze-
ściu, i też w związku z tym jest 
mniej transakcji, mniej tych za-
kupów – dodał Czyczerski. 

Natomiast zapytany o to, jak 
AI i VR zmienią retail i e-com-
merce w najbliższych latach, 
przekonywał, że „na razie 
zmieniają bardzo stopniowo, 
czyli widzimy, że element 

przejmowania, można powie-
dzieć AI-owego, tego popytu 
jest ułamkowy. On urośnie 
gwałtownie, ale jest ułam-
kowy.” 

Według Marcina Czyczer-
skiego przed nami kilka zmian. 

– U nas nie ma jeszcze live 
shoppingu z jakiegoś powodu, 
czyli u nas znacznie mniej 
sprzedają social media, Tik Tok 
czy Instagram niż to ma miej-
sce chocćby w Azji, w Chinach, 
w Korei, ale tu zmiana na  
pewno nastąpi – powiedział. 

I ocenił, że przez najbliższe 
15 lat to, jak wygląda handel 
w Polsce, zdefiniuje grupa 
obecnych 35-45-latków, „bo ich 
będzie najwięcej przy najwięk-
szej sile portfela”. 

– To ich preferencje zaku-
powe, w tym m.in. przesunię-
cie wajchy na doświadczenie, 
podróże, restauracje, fitness, 
będą decydowały, jak będzie 
wyglądała struktura konsump-
cji – podsumował Czyczerski. 
ą

Koniec zakupów „pod wpływem chwili”. Sklepy muszą się dostosować

Spółka ElectroMobility Poland powstała w 2016 roku pod kątem budowy 
polskiej marki samochodów elektrycznych
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Dorota Mariańska
dorota.marianska@polskapress.pl

Prezes ElectroMobility  
Poland (EMP)  
Cyprian Gronkiewicz  
zapowiedział, że pierwszy 
polski samochód  
elektryczny zjedzie  
z linii produkcyjnej  
fabryki w Jaworznie  
w roku 2029.

– Pierwszy samochód zjedzie z linii produkcyjnej w Jaworznie w 2029 roku  
– powiedział na konferencji prezes EMP
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Dorota Mariańska
dorota.marianska@polskapress.pl

– Przewagi konkurencyjnej 
nie buduje sama strategia, 
lecz konsekwentna egzeku-
cja i szybkie dostosowywa-
nie się do zmian – uważa 
Marcin Czyczerski, współza-
łożyciel i partner GCG Part-
ners, były prezes CCC, a dziś 
członek jej rady nadzorczej.

Handel i e-commerce coraz mocniej zależą 
od zrozumienia klienta oraz zmieniających się 
nawyków konsumentów
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DROBNE Jak zamieścić ogłoszenie drobne lub nekrolog? 
Przez internet:  ibo.polskapress.pl    
e-mail: nowiny.ogloszenia@polskapress.pl

Biuro Ogłoszeń NOWIN,  Rzeszów, ul. Unii Lubelskiej 3,   
tel. 17 86 72 330, fax 17, 86-72-343,  
e-mail: nowiny.ogloszenia@polskapress.pl,  
biuro czynne pon.-pt. 8.00 -16.00

ibo  TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

ibo.polskapress.pl

Ogłoszenia 
drobne
w Twojej 
gazecie  
zlecisz bez 
wychodzenia 
z domu  
przez 
Internetowe  
Biuro 
Ogłoszeń

AUTOREKLAMA

Środa  
jest dla zdrowia

Kup dziennik 
z dodatkiem  

Strona Zdrowia

nowiny24.pl

AUTOPROMOCJA 

Samochód sprzedasz
szybciej niż zaparkujesz

Tutaj zlecisz ogłoszenie!
Nie tylko dla Rzeszowa

chS

reklama.rzeszow@polskapress.pl

ul. Unii Lubelskiej 3, 17 867 23 30

Usługi

BUDOWLANO-REMONTOWE

KOMINY - rozwiercanie kominów 

montaż wkładów i nasad - 17 8623831

MALOWANIE-DACHÓW i elewacji 

mycie, czyszczenie, długoletnie 

doświadczenie, wycena gratis + 

gwarancja. tel. 786 344 700

NASZE SMAKI

Czy wiecie, że powszechnie 
dostępna w sklepach 
i na straganach pieczarka to 
tzw. pieczarka dwuzarodni-
kowa? Rośnie dziko – na na-
turalnych siedliskach. Ale 
jest też powszechnie upra-
wiana w pieczarkarniach 
i sprzedawana w sklepach. 
Produkcja światowa piecza-
rek w 1950 wynosiła 53 tys. 
ton, w 1980 już 800 tys. ton, 
na początku lat 90. XX wieku 
– 1,5 mln ton. Polska jest naj-
większym producentem pie-
czarek w Europie (330 tys. 
ton rocznie) i największym 
eksporterem tych grzybów 
na świecie! 
Najchętniej kupujemy pie-
czarkę białą, średniej wielko-
ści. Ale coraz częściej sięga-
my też po brązowe, które ma-
ją nieco inny smak – przypo-
minający grzyby leśne. Jedno 

jest pewne – z pieczarek moż-
na wyczarować pyszne dania! 
 
Faszerowane pieczarki 
z cukinią, boczkiem, 
kurczakiem i serem 
mozzarella  
 
Składniki 
10 bardzo dużych pieczarek 
1 średnia cukinia 
1 filet z kurczaka 
1 mała papryka zielona 
1 mała papryka czerwona 
200 g sera żółtego mozza-
rella 
200 g boczku wędzonego 
1 pęczek natki pietruszki 
sól, pieprz do smaku 
kilka gałązek świeżej bazylii  
Pieczarki myjemy, 
osuszamy. Odrywamy 
delikatnie trzonki 
i ścieramy je wraz 
z cukinią na dużych 

oczkach tarki. Paprykę 
oraz fileta kroimy 
w drobną kostkę. Całość 
mieszamy i doprawiamy 
solą oraz pieprzem. 
Główki pieczarek układamy 
na ruszcie postawionym 
na dużej formie. Solimy je 
i napełniamy 
przygotowanym farszem. 
Wstawiamy do nagrzanego 
do 180 stopni piekarnika 
(góra-dół) i pieczemy około 
30 minut. 
Po tym czasie pieczarki 
wyciągamy i posypujemy 
startym na dużych oczkach 
boczkiem wymieszanym ze 
startym serem mozzarella 
oraz posiekaną pietruszką. 
Wstawiamy ponownie 
do piekarnika na około 15 
minut. Jeśli mamy 
możliwość, możemy 
zmniejszyć temperaturę 
do 150 stopni i ustawić 
funkcję grilla 
z termoobiegiem, wówczas 
czas pieczenia możemy 
skrócić do około 12 minut. 
Podajemy na ciepło, 
posypane posiekaną bazylią. 
Przepis Joanny Tokarz,  
autorki bloga „Kuchnia 
w czekoladzie” 
(mad) 
 
Lubisz piec i gotować?  
Podziel się z nami przepisami: 
przepisy@gk.pl
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OGŁOSZENIE 
BURMISTRZA MIASTA I GMINY OLESZYCE

o rozpoczęciu konsultacji społecznych 
 projektu planu ogólnego gminy Oleszyce

Działając na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 w związku z art. 8h ust. 1 pkt 1–3 ustawy z dnia 27 marca 
2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 538 ze zm.) 
oraz w nawiązaniu do uchwały Nr III/15/2024 Rady Miejskiej w Oleszycach z dnia 31 maja 2024 r., 
zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego gminy Oleszyce 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od 20 maja 2026 r. do 24 czerwca 2026 r. 
i obejmą:
1) zbieranie uwag do projektu planu ogólnego i prognozy oddziaływania na środowisko w terminie 

od 20 maja 2026 r. do 24 czerwca 2026 r.,
2) spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 27 maja 2025 r., w siedzibie Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Kultury w Oleszycach, ul. Rynek 6, 37-630 Oleszyce, Sala widowiskowa, początek o godz. 1530,
3) dyżury projektanta w dniu 27 maja 2026 r. , w godz. 1200 – 1500  oraz 17 czerwca 2026 r., w godz. 

1530–1900 w siedzibie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Oleszycach, ul. Rynek 6, 37-630 
Oleszyce, Sala widowiskowa.

Projekt planu ogólnego dostępny jest w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Oleszyce, ul. Rynek 
1, 37-630 Oleszyce, a także w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Oleszyce, 
zakładka „Planowanie przestrzenne”. 
Jednocześnie działając na podstawie art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) informuję 
o przeprowadzaniu postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
dla projektu planu ogólnego.
Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 54 ust. 
3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko osoby prawne i fizyczne oraz jednostki 
organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi dotyczące projektu planu 
ogólnego oraz do strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
Uwagi należy składać do Burmistrza w formie papierowej (w Urzędzie Miasta i Gminy Oleszyce 
lub za pośrednictwem poczty na adres urzędu: Rynek 1, 37-630 Oleszyce) lub elektronicznej, w tym 
za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej: sekretariat@
oleszyce.pl oraz za pośrednictwem platformy usług administracji publicznej ePUAP: /umigoleszyce/
skrytka lub e-Doręczeń: AE:PL-62496-60318-RAUEF-16, z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz 
adresu zamieszkania albo siedziby, oznaczeniem obszaru lub nieruchomości, którego dotyczy uwaga.
Urzędowy wzór pisma dotyczący aktu planowania przestrzennego jest w Biuletynie Informacji 
Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Oleszyce, zakładka „Planowanie przestrzenne” oraz jest 
udostępniony na w pokoju nr 11 Urzędu Miasta i Gminy Oleszyce.
Działając zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/
WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, że:
1) złożenie wniosku stanowić będzie odpowiedź na niniejsze ogłoszenie,
2) administratorem podanych we wniosku danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy Oleszyce 

(Rynek 1, 37-630 Oleszyce) i są one podawane w celu składania wniosków do projektu planu 
ogólnego gminy,

3) składający wniosek ma prawo do żądania od administratora dostępu do podanych danych 
osobowych, ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych,

4) podane dane osobowe będą przetwarzane do momentu zakończenia procesu legislacyjnego, 
po czym zostaną przekazane zgodnie z polskim prawem archiwalnym, jako dokumenty kategorii 
„A” (oznaczającej rodzaj dokumentów przechowywany wieczyście) do siedziby archiwum 
zakładowego Urzędu Miasta i Gminy Oleszyce, nad którym nadzór sprawuje Archiwum Narodowe,

5) składający wniosek ma prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes 
Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa,

6) podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i ma charakter obowiązkowy,
7) podstawę prawną przetwarzania danych stanowi art. 8h ust. 1 pkt 1-3 i ust. 2, art. 13i ust. 3 pkt 

1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. 
z 2023 r. poz. 977 ze zm.), tzn. dane osobowe będą przetwarzane w ramach sprawowania władzy 
publicznej powierzonej administratorowi,

8) składający wniosek ma prawo w dowolnym momencie wnieść sprzeciw – z przyczyn związanych 
ze szczególną sytuacją składającego wniosek – wobec przetwarzania podanych danych osobowych,

9) dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych – e-mail: iod@oleszyce.pl  
Oleszyce, dnia 11 maja 2026 r.

Burmistrz Miasta i Gminy Oleszyce
/-/

REKLAMA 0011521799

BURMISTRZ MIASTA I GMINY BARANÓW SANDOMIERSKI 

ogłasza III ustny, nieograniczony przetarg  
gruntów do dzierżawy na cele rolne i rekreacyjne. 

Więcej informacji w przedmiotowej spawie można uzyskać osobiście w siedzibie 
Urzędu Miasta i Gminy Baranów Sandomierski, pokój nr 22 i 23, lub telefonicznie 
- 15 811 85 81 w. 122 i 127, w godzinach pracy oraz drogą elektroniczną na adres 
urzad@baranowsandomierski.pl.

REKLAMA 0011521625REKLAMA 0011521625

Syndyk masy upadłości upadłej Żanety Czerwonki – osoby fizycznej niepro-
wadzącej działalności gospodarczej w postępowaniu upadłościowym prowa-
dzonym w systemie teleinformatycznym (Krajowy Rejestr Zadłużonych) pod 
sygnaturą akt: RZ1Z/GUp/44/2025 (Sąd Rejonowy w Rzeszowie V Wydział 
Gospodarczy) zaprasza do udziału w aukcji ustnej na sprzedaż nieruchomości 
wchodzącej w skład masy upadłości, która odbędzie się w Kancelarii Syndyka 
Pawła Sieranta w Tarnobrzegu przy ul. Szerokiej 5 w dniu 12 czerwca 2026 r. 
o godz. 11:00. 

Przedmiotem aukcji ustnej będzie:
1.  prawo własności nieruchomości składającej się z działki ewid. nr 2871 

położonej w Szczecynie, gmina Gościeradów, o pow. 0,57 ha, dla której Sąd 
Rejonowy w Kraśniku Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą 
nr LU1K/00050890/0.

-  cena wywoławcza 12.000,00 zł (słownie: dwanaście tysięcy złotych zero 
groszy)

Jednym z warunków skutecznego przystąpienia do aukcji jest wpłata wadium  
w wysokości 10% ceny wywoławczej nieruchomości, tj. kwoty 1 200,00 zł - 
na rachunek bankowy:  

Żaneta Czerwonka   
osoba fizyczna nieprowadząca działalności gospodarczej

Nr rachunku bankowego: 48 1240 2786 1111 0011 3577 7968 
- najpóźniej do dnia 10 czerwca 2026 r.

Warunki aukcji ustnej udostępnione są do wglądu na stronie http://www.sierant-
-wojewoda.pl, w zakładce postępowania upadłościowe konsumenckie – Żaneta 
Czerwonka.
Podmiot zainteresowany będzie miał możliwość wizji lokalnej przedmiotu aukcji 
na swój koszt we własnym zakresie.  
- w dniu 9 czerwca 2026 r. w godzinach: 9:00 – 10:00.

Szczegółowe informacje na temat podlegającego sprzedaży przedmiotu oraz wgląd  
w operat szacunkowy można uzyskać po wcześniejszym uzgodnieniu dogod-
nego terminu w Kancelarii Syndyka – ul. Szeroka 5, 39-400 Tarnobrzeg, tel. 
15 822 81 77.

REKLAMA 0011521451
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02) 
Dzień sprzyja decyzjom, ale 
unikaj pośpiechu. Horoskop 
dzienny zapowiada, że spo-
kój pomoże dostrzec nowe 
możliwości wokół Ciebie. 
Ryby (19.02 - 20.03) 
Skup się na relacjach i drob-
nych radościach. Horoskop 
na dziś wyraźnie wróży,  
że ktoś bliski może potrzebo-
wać Twojego wsparcia. 
Baran (21.03 - 19.04) 
Komunikacja będzie klu-
czem do sukcesu. Horoskop 
dzienny na wtorek radzi wy-
rażać myśli jasno – unikniesz 
dzięki temu nieporozumień. 

Byk (20.04 - 20.05) 
Warto zadbać o siebie i swo-
je emocje. Horoskop dzien-
ny zapowiada, że chwila ci-
szy przyniesie odpowiedzi 
na wszystkie ważne pytania. 
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Twoja energia będzie przycią-
gać ludzi. Horoskop na dziś 
mówi, że jeśli wykorzystasz ją 
mądrze, osiągniesz zamierzo-
ne cele. 
Rak (22.06 - 22.07) 
Detale mają dziś znaczenie. 
Horoskop dzienny na wtorek 
mówi, że skrupulatność po-
zwoli uniknąć błędów i po-
prawić efektywność pracy. 

Lew (23.07 - 22.08) 
Harmonia w relacjach jest 
możliwa. Horoskop dzienny 
to wskazówka, by postawić 
na szczerość i otwartość 
w rozmowach z innymi. 
Panna (23.08 - 22.09) 
Intuicja Cię nie zawiedzie. 
Horoskop na dziś stanowczo 
podpowiada, by zaufać 
przeczuciom, szczególnie 
w sprawach osobistych. 
Waga (23.09 - 22.10) 
Nowe pomysły przyniosą in-
spirację. Horoskop dzienny 
na wtorek radzi działać od-
ważnie, ale pamiętać też 
o konsekwencjach decyzji. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
Twoja wytrwałość zostanie 
nagrodzona. Nie zrażaj się 
trudnościami, bo horoskop 
dzienny wyraźnie zapowia-
da, że jesteś blisko celu. 
Strzelec (22.11 - 21.12) 
Kreatywność dziś rozkwitnie. 
Wykorzystaj ją w pracy lub 
hobby, aby poczuć satysfak-
cję. Horoskop na dziś wróży, 
że poczujesz satysfakcję. 
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Emocje mogą być silniejsze 
niż zwykle. Horoskop dzien-
ny na wtorek radzi zachować 
równowagę i nie podejmo-
wać pochopnych decyzji.

Z ŻYCIA GWIAZD

Piosenkarka w rozmowie 
z Wirtualną Polską pożaliła się 
na plotkarskie portale. – Prze-
szłam z prasą mnóstwo pro-
cesów. To, co jest najgłupsze 
w prasie, to skróty myślowe. 
„Skoro idzie z walizką, wypro-
wadziła się z domu. Skoro 
poszła z tym na kawę, to już 
zdradza”. To są totalne bzdu-
ry po to, żeby zrobić klikal-
ność – powiedziała.

Justyna Steczkowska  
nie rozumie mediów

Z wiekiem trzeba być coraz silniejszą.  
Nie wolno odpuszczać
Grażyna Torbicka w „Vivie” Fot. Małgorzata Genca

Pola Wiśniewska wyprowadziła 
się z domu, w którym mieszka-
ła z mężem Michałem i dzieć-
mi. Choć zgodnie z podpisaną 
umową o zachowaniu poufno-
ści nie może publicznie ko-
mentować szczegółów rozsta-
nia, zamieściła na Instagramie 
relację, na której zalewa się łza-
mi podczas rozpakowywania 
kartonów ze swoimi rzeczami.

Pola Wiśniewska  
rozpakowała kartony

Choć aktualnie pracuje 
w stacji wPolityce24, nadal 
powraca w wywiadach do lu-
kratywnej posady w TVP 
za czasów Jacka Kurskiego. 
W niedawnej rozmowie 
z „Faktem” powiedziała: Za-
rabiałam przyzwoicie, ale to 
nie były żadne kokosy. Po-
tem, jak się dowiedziałam,  
że kierownicy produkcji zara-
biali cztery razy więcej ode 
mnie, to byłam... Jakoś 
do głowy mi nie przyszło, że-
by aż tak bardzo walczyć o te 
pieniądze. Myślałam sobie, 
że jest dobrze, miałam etat. 
(GZL) Fot. Sylwia Dąbrowa

Anna Popek  
nie zarabiała kokosów

W TELEWIZJI

Konkurs Piosenki  
Eurowizji 2026 – 1. półfinał
TVP 1, 21:00
Pierwszy półfinał Eurowizji 
2026, który odbywa się 
się w Wiener Stadthalle 
w Wiedniu. Wystąpi w 
nim polska reprezentant-
ka - Alicja Szemplińska, 
która zaśpiewa swój utwór 
„Pray”. W półfinale obok 
Polki zaprezentuje się też 
14 innych krajów. Do sobot-
niego finału awansuje 10 
artystów.

Mniejsze zło
Kino Polska, 22:10
Kamil to ambitny student 
polonistyki, który pragnie 
zostać pisarzem. Pozba-
wiony talentu, lecz zde-
terminowany, by odnieść 
sukces, kradnie dzieło ge-
nialnego pacjenta szpitala 
psychiatrycznego. Zyskuje 
sławę i zaczyna się stan 
wojenny.

Zły porucznik
TV Puls, 22:25
Nowy Orlean po przej-
ściu huraganu. Sierżant 
przypłaca bohaterski czyn 
kontuzją kręgosłupa. Ból 
pleców uśmierzają jedynie 
narkotyki. Niebawem sfru-
strowany mężczyzna ma 
prowadzić śledztwo.

Django
Polsat, 23:45
Western Quentina Taranti-
no Django poznaje łowcę 
nagród, dr. Schultza,  
który poszukuje groźnych 
braci Brittle'ów. Niemiec 
obiecuje, że uwolni Django  
w zamian za doprowadze-
nie go do braci. Każdy ich 
ruch jest obserwowany.

 Poziomo: 
 3) pekińczyk lub chihuahua,
 10) zapasowa w bagażniku,
 11) Buffo lub Ateneum,
 12) skrzynka na kosztowności,
 14) auto z fabryki Daewoo,
 15) hodowca bydła zza oceanu,
 16) drobne szczegóły, drobiazgi,
 19) namiestnik wielkiego wezy-
  ra w dawnej Turcji,
 23) ciężarek stawiany na szali,
 27) kościół protestancki,
 28) część mechanizmu w 
  kształcie korbki,
 29) greckie bóstwo wina, rado-
  ści i ekstazy,
 30) Adolf, aktor z filmu „Antek 
  policmajster”,
 33) Bohumil, czeski pisarz
  („Pociągi pod specjalnym 
  nadzorem”),
 37) sznurowany but z cholewką,
 38) karczma na rozstaju dróg,
 39) osesek drapieżnego ptaka,
 40) kierunek w sztuce, tendencja,
 41) umożliwia żołnierzowi wyj-
  ście z koszar na urlop.
 Pionowo:
 1) uboczne wrażenie smakowe,
 2) chwila wytchnienia w cza-
  sie podróży,
 3) ptak leśno-parkowy, rudzik,
 4) podstawa odszkodowania, 
 5) … Stwosz, twórca „Ołtarza 
  Mariackiego”,
 6) amerykańska odmiana ja-
  błoni,
 7) szkodnik na liściach ziem-
  niaka,
 8) wychowany przez małpy,
 9) biblijny wizjoner,

 13) imię Thurman, zagrała w 
  filmie „Kill Bill”,
 17) … Ferrari, włoski kierowca 
  wyścigowy,
 18) angielski arystokrata,
 20) puławski kombinat che-
  miczny,
 21) rzadko używa mydła, 
 22) ma węża w kieszeni,
 24) Leonardo da Vinci lub Mi-
  chał Anioł,

 25) okres zbioru plonów,
 26) Bielska lub Pavlović,
 30) napój leczniczy, odwar,
 31) żartobliwie o pieniądzach,
 32) jednostka organizacyjna 
  w harcerstwie,
 34) pali się w rękach pracusia,
 35) jeden z najstarszych dę-
  bów w Polsce,
 36) stolica i największe miasto 
  Angolii.

KRZYŻÓWKA NR 71

ROZWIĄZANIE NR 70

12 312 53 88

AUTOPROMOCJA 0210988879
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CLJ, KLASY O, A, B 

CLJ U-19 CHŁOPCÓW 
Sensacyjne zwycięstwo z wice-
liderem odniosła Resovia. Rze-
szowianie pokonali Lecha Po-
znań, lecz mimo to pożegnali 
się z rozgrywkami, gdyż nieko-
rzystnie ułożyły się pozostałe 
wyniki w tej kolejce. 

Problemy z wygrywaniem 
ma natomiast Stal Rzeszów, 
która przegrała z Górnikiem 
0:3. „Biało-niebiescy” po ostat-
nie zwycięstwo sięgnęli po-
czątkiem marca, kiedy poko-
nali Znicz Pruszków 1:0. 
STAL RZESZÓW – GÓRNIK ZABRZE 0:3 
(0:2) 
Bramki: Rogalski 19, Jasiak 34, 59. 
Stal: Witkowski – Blejwas (82 Żmuda), Matysik 
(65 Błędowski), Tomczuk (75 Majkut), Gembal, 
Groń (85 Koszuliński), Nerc (80 Patrzyk), Ko-
czera, Polak (65 Leniart), Sonntag, Tarkowski 
(46 Wiśniowski). Trener: Maciej Seroka. 
 
LECH POZNAŃ – RESOVIA RZESZÓW 0:1 
(0:1) 
Bramka: Nowak 10. 
Resovia: Gacek – Nowak, Synoś, Tama (90+2 
Grzywaczewski), Czapniewski, Bochra, Le-
śniak (89 Bolek), Chwałka, Chłopek (83 Szwaj-
ka), Woś, Dantoni. Trener: Roman Borawski. 
Pozostałe wyniki: Odra – Lechia 1:2; Polonia 
– Wisła 1:2; Miedź – Escola 2:2; Arkonia – Legia 
1:3; Znicz – Śląsk 1:1; Jagiellonia – Zagłębie 0:2. 
1. Legia Warszawa                      27      61                 74-30 
2. Lech Poznań                            27       51                 67-46 
3. Zagłębie Lubin                        27       51                  53-41 
4. Górnik Zabrze                         27     50               60-44 
5. Polonia Warszawa                27      47                 49-33 
6. Miedź Legnica                         27     45                 54-41 
7. Escola Varsovia                       27     39                60-59 
8. Wisła Kraków                          27     38                 48-51 
9. Jagiellonia Białystok           27     36                 59-56 
10. Śląsk Wrocław                      27      35                 49-51 
11. Stal Rzeszów                           27      35                  35-41 
12. Znicz Pruszków                    27      32                 32-43 
13. Arkonia Szczecin                 27      25                34-49 
14. Lechia Gdańsk                      27     24               46-60 
15. Resovia                                      27      23                 23-53 
16. Odra Opole                              27       17                  25-72 

CLJ U-17 CHŁOPCÓW 
Szanse na utrzymanie w lidze 
podtrzymała Resovia, która 
pokonała łódzki KS 2:1. Pod-
opieczni Kacpra Cuprysia 
na trzy mecze przed końcem 
do będącego w bezpiecznej 
strefie Stomilu Olsztyn tracą 
cztery punkty. Ekipa z Olsz-
tyna ma jednak jeden mecz ro-
zegrany mniej. 

W meczu drużyn ze środka 
tabeli Stal Rzeszów zremiso-
wała w wyjazdowym spotka-
niu z AKS-em Łódź. 

 
AKS SMS ŁÓDŹ – STAL RZESZÓW 1:1 
(0:0) 
Bramki: Kliszkowiak 54 – Żebrakowski 79. 
Stal: Łoboda – Szarek (76 Rygiel), Chudzik, 
Włodarczyk, Szczygieł, Albrycht, Mendryk (67 
Zalewski, Kazak 90), Koczera, Marcisz (53 
Osowski), Boratyn (53 Kubal), Żebrakowski. 
Trener: Bartosz Stępień. 
 
RESOVIA RZESZÓW – ŁKS ŁÓDŹ 2:1 
Bramki dla Resovii: Jantas 11, 90+2. 
Resovia: Ciaćma – Lis, Pelc, Lib, Czarny, Bru-
chal, Kochańczyk, Konowalik, Kubicki, Jantas, 
Gospodarczyk. Trener: Kacper Cupryś. 
Pozostałe wyniki: Wisła K. – Podlasie 2:0; Hut-
nik – Jagiellonia 0:3; Korona – Widzew 1:1; Le-
gia – Wisła P. 0:0; Escola – Polonia 1:2; Stomil 
Olsztyn – Talent Warszawa 0:2.  

1. Legia Warszawa                      27     69               102-23 
2. Jagiellonia Białystok           27       51                 67-49 
3. Wisła Kraków                           27     49                 46-32 
4. Widzew Łódź                           27     48                60-45 
5. Polonia Warszawa                27      47                64-40 
6. Stal Rzeszów                            27     45                58-44 
7. AKS SMS Łódź                          27     42                46-39 
8. Escola Varsovia                      27     39                44-46 
9. Korona Kielce                          27      35                 51-49 
10. Talent Warszawa                26     29                38-49 
11. ŁKS Łódź                                    27     28                44-63 
12. Stomil Olsztyn                      26      25                 37-49 
13. S.S.M. Wisła Płock               27      23                28-49 
14. Resovia Rzeszów                 27      21                 26-55 
15. Hutnik Kraków                      27      21                 32-70 
16. Podlasie Biała Podlaska  27      19                 41-82 

CLJ U-15 CHŁOPCÓW 
Ponownie rzeszowskie ekipy 
pokazały, że poziomem zna-
cząco odstają od reszty ligi. Stal 
wysoko ograła Limanovię 5:1, 
a Resovia wpakowała cztery 
gole Perełkom. Oba zespoły 
mają na koncie po 58 punktów. 

Cenny punkt w Niepołomi-
cach ugrał DAP Dębica zbliża-
jąc się do utrzymania w Cen-
tralnej Lidze Juniorów. 
STAL RZESZÓW – LIMANOVIA 5:1 (1:1) 
Bramki: Klepacki 25, 62, Włodarski 50, 55, Ma-
ślanka 80 – Groń 38. 
Stal: Dworak – Banaszek, Jastrzębski (67 Le-
śniak), Kułaj (62 Rzeszutko), Nowak, Osypiuk 
(45 Włodarski), Sobek, Suwała (50 Marczak), 
Klepacki (74 Piątkowski), Mierzejewski, Ma-
ślanka. Trener: Tomasz Patryn. 
 
PEREŁKI PUŁAWY – RESOVIA RZE-
SZÓW 0:4 (0:0) 
Bramki: Kozicki dwie, Zelik dwie. 
Resovia: Dragan – Gancarz, Janus, Koziarz, 
Łącki, Łuczyk, Paczkowski, Serafin, Stachurski, 
Szubert, Zelik. Trener: Kamil Pelczar 
.Puszcza Niepołomice – DAP Dębica 2:2 
DAP: Borowiec – Ciołek, Czerwonka-Świątek, 
Czuba, Gąsiorek, Jarosz, Jarząb, Jurkowski-
Kruczak, Konieczny, Labiś, Nykiel. Trener: Pa-
weł Piekarczyk. 
Pozostałe wyniki: KKP Korona – Garbarnia 
1:3; Cracovia – Wisła 1:1; Avia – Korona 0:5; San-
decja – Hutnik 4:0.  
1. Stal Rzeszów                            23     58                   77-19 
2. Resovia Rzeszów                  23     58                  52-15 
3. Wisła Kraków                          23      53                  61-27 
4. Korona Kielce                         23      52                 78-22 
5. Cracovia                                      23     34                50-46 
6. Limanovia                                 23      32                 45-45 
7. Garbarnia Kraków                 23       31                 41-46 
8. DAP Dębica                              23     30                40-42 
9. KKP Korona Kielce               23     29                 25-35 
10. Puszcza Niepołomice      23     24                 42-53 
11. Sandecja Nowy Sącz         23      23                36-50 

12. Avia Świdnik                          23      22                39-60 
13. Hutnik Kraków                      23       13                 38-76 
14. Perełki Puławy                     23         1                    7-95 

KLASY O 
Wyniki meczów zakończonych po zamknięciu 
poniedziałkowego.Dębica: Stara Jastrząbka – 
Sędziszów Małopolski 1:6 (0:3) Mitek 86 – Pyr-
dek 13, 15, 53, Kamil Wesołowski 7, Ćwiczak 68, 
Klaudiusz Wesołowski 88, Smoczanka – Brzo-
stek 7:2 (4:2) Sokół, J. Burdzel, Duszkiewicz, Ba-
ran, Serwon, Ciździel, Gdowik – Szymański, Ł. 
Kowalski.Jarosław: Urzejowice – Leszno 6:2 
(1:0) Bochnak trzy, Dzimira, Drabik, Jarosz - 
Bratkowski dwie.Krosno: Nienaszów – Frysz-
tak 5:3 (2:1) dla gospodarzy: R. Słota 21, 56, Le-
śniak 28, 90-karny, W. Kiełtyka 90+3-karny. 
Rzeszów: Stal II Rzeszów – Sokołów Młp. 6:0 
(2:0) Salamon 27, 57, Gujda 45, Bieniaszewski 
49, Kucharski 80, Majkut 87. Stalowa Wola:  
Stal II Stalowa Wola – Unia Nowa Sarzyna 6:0 
(0:0) Piotrowski 46, 54, 71, Opoka 68, Wójs 74, 
Kominek 85 

A DĘBICA 
Sokół Krzywa pierwszym 
spadkowiczem z dębickiej 
A klasy po porażce z DAP Dę-
bica. Inter Gnojnica podtrzy-
muje serię bez porażki i poko-
nuje Czarnovię Czarna na jej te-
renie. Bezbramkowy remis 
w meczu LKS Nagoszyn z LKS 
Łopuchowa. Korona Góra Rop-
czycka przełamuje się i wy-
grywa w Kamionce. Paszczy-
niak Paszczyna zaskakuje 
i urywa punkty liderowi. Vic-
toria Ocieka wysoko ogrywa 
Team Przecław. Pogórze Wie-
lopole Skrzyńskie deklasuje 
LKS Wiewiórka.  
WYNIKI:  DAP Dębica – Krzywa 4:1; Czarna – 
Gnojnica 1:2; Nagoszyn – Łopuchowa 0:0; Ka-
skada – Góra Ropczycka 0:3; Paszczyna – Gło-
waczowa 1:1; Przecław – Ocieka 0:5; Wielopole 
– Wiewiórka 6:0 
1. Głowaczowa                             21      55                  72:16 
2. Gnojnica                                    21     42                  63:41 
3. DAP Dębica                              21      37                  55:41 
4. Wielopole                                 21      35                44:29 
5. Góra Ropczycka                    21      33                 59:43 
6. Przecław                                    21      32                 47:49 
7. Nagoszyn                                   21     28                56:40 
8. Łopuchowa                              21     28                 42:38 
9. Czarna                                         21      27                  52:51 
10. Paszczyna                               21     26                  37:58 
11. Ocieka                                        21      25                 38:54 
12. Kaskada                                    21      25                 33:52 
13. Wiewiórka                               21      18                  37:79 
14. Krzywa                                      21        9                 22:66 

A JAROSŁAW 

Okoliczne debry pomiędzy Ra-
dymnem a Skołoszowem za-
kończyły się wygraną gospoda-
rzy. Dobkowice nie miały lekko 
z Hetmanem Laszki. 
 Łęk Ostrów - Santos Piwoda 1:1, Dąb Dobkowi-
ce - Hetman Laszki 3:2, MKS Radymno - LKS 
Skołoszów 3:0, Łęg Łowce - Korona Tuchla 1:3, 
KS Szówsko - Tęcza Wysocko 1:3, LKS Mana-
sterz - Wisznia Nienowice 1:0, Wiraż Chłopice - 
Fredro Surochów 3:0. 
    1. Dąb Dobkowice                   21      47                   63:21 
    2. Wiraż Chłopice                    21     46                   62:17 
    3. Fredro Surochów               21     44                 40:23 
    4. MKS Radymno                    21     40                 46:25 
    5. Korona Tuchla                     21      39                 56:29 
    6. KS Manasterz                       21     30                 38:39 
    7. Hetman Laszki                     21      24                   32:51 
    8. LKS Skołoszów                   21      23                 24:40 
    9. Santos Piwoda                    21     20                  37:42 
    10. KS Szówsko                         21      19                  34:55 
    11. Łęk Ostrów                           21      19                  32:53 
    12. Tęcza Wysocko                 21      19                  25:49 
    13. Łęg Łowce                            21      18                 30:38 
    14. Wisznia Nienowice         21      18                  20:41 

A LUBACZÓW 
Zdrój Horyniec bez problemów 
poradził sobie z Viktorią Stary 
Dzików. Po piętach depcze mu 
Gwiazda Wielkie Oczy.  
Roztocze Narol - Piast Antoniki 3:1, Zdrój Hory-
niec - Victoria Stary Dzików 8:0, Gwiazda Wiel-
kie Oczy - Zryw Młodów 5:0, Huragan Basznia 
Dolna - Rolnik Wólka Krowicka 5:1, LKS Miękisz 
Nowy - Graniczni Krowica 1:0, Czerwoni Cew-
ków - Orkan Zapałów 5:2, Juwenia Cieszanów - 
Ursus Dachnów 0:3. 
    1. Zdrój Horyniec                     21      55                  82:21 
    2. Gwiazda Wielkie Oczy   21      53                  80:19 
    3. LKS Miękisz Nowy             21     44                 62:26 
    4. Graniczni Krowica            21     40                  43:25 
    5. Huragan Basznia Dolna 21      37                  50:32 
    6. Zryw Młodów                      21      33                  42:34 
    7. Ursus Dachnów                   21      29                   31:35 
    8. Orkan Zapałów                   21      24                 46:66 
    9. Biało-Czerwoni Cewków 21    21                 29:64 
    10. Rolnik Wólka Krowicka 21    20                 38:66 
    11. Victoria Stary Dzików    21      18                   32:57 
    12. Piast Antoniki                    21      16                  32:45 
    13. Juvenia Cieszanów         21       15                 34:64 
    14. Roztocze Narol                 21       15                  16:63 

A PRZEMYŚL 
Pogórze Dubiecko sprawiło 
miłą niespodziankę swoim ki-
bicom i ograło wyżej notowaną 
drużynę z Kaszyc.  
LKS Nakło - Gwiazda Maćkowice 3:0, Korona 
Trójczyce - Bizon Medyka 1:7, Tęcza Kosienice - 
Korona Olszany 6:1, Pogórze Dubiecko - Biało-
Czerwoni Kaszyce 3:2, KS Arłamów - Grom Wy-
szatyce 5:0, Żurawianka Żurawica - GKS Orły 
0:6, Polonia II Przemyśl - Granica Stubno prze-
łożony na 13.05. 
  1. LKS Nakło                                21     49                  52:22 
    2. KS Arłamów                          21      47                 68:25 
    3. Biało-Czerwoni Kaszyce 21    42                 66:29 
    4. Tęcza Kosienice                  21      39                  62:41 
    5. GKS Orły                                  21      37                  47:28 
    6. Polonia II Przemyśl         20      32                  55:47 
    7. Bizon Medyka                       21     30                   51:47 
    8. Gwiazda Maćkowice       21      29                   38:51 
    9. Granica Stubno                 20      23                  41:50 
    10. Grom Wyszatyce             21      23                  30:41 
    11. Korona Olszany                 21      22                 26:44 
    12. Pogórze Dubiecko          21      19                  28:55 
    13. Korona Trójczyce             21      14                  27:64 
    14. Żurawianka Żurawica   21       12                 20:64 

A PRZEWORSK 
Lider zaliczył wpadkę i przegrał 
u siebie z Wisełką Siennów. Wi-
celider rozbił Piast Nowosielce.  

 
Alabaster Łopuszka Wielka - Nafta Gaz Jodłów-
ka 2:1, Orzeł II Przeworsk - Huragan Gniewczyna 

3:0, Błyskawica Rozbórz - GKS Majdan Sieniaw-
ski 5:3, MKS Kańczuga - Wisełka Siennów 0:3, 
Błyskawica Rożniatów - Start Mirocin 5:1, Błę-
kitni Grzęska - San Gorzyce 2:2, Piast Nowosiel-
ce - Cresovia Krzeczowice 0:7. 
    1. MKS Kańczuga                     21      54                   85:14 
    2. Cresovia Krzeczowice    21      47                  67:29 
    3. Wisełka Siennów               21      47                  60:19 
    4. San Gorzyce                         21      43                   53:27 
    5. Błyskawica Rozbórz        21      33                   47:35 
    6. Błyskawica Rożniatów  21     30                 52:48 
    7. Huragan Gniewczyna      21      26                 38:44 
    8. Nafta-Gaz Jodłówka       21      26                 29:36 
    9. Błękitni Grzęska                 21      26                  42:67 
    10. Orzeł II Przeworsk          21      25                  44:41 
    11. Łopuszka Wielka              21      19                 34:64 
    12. Start Mirocin                      21      18                 40:85 
    13. Majdan Sieniawski          21      18                 44:64 
    14. Piast Nowosielce             21        8                30:83. 

A1 KROSNO 
Osława Zagórz - Górnik Grabownica Starzeńska 
1:1, Remix Niebieszczany - Szarotka Nowosielce 
0:2, Victoria Pakoszówka - LKS Tarnawa 1:3, LKS 
Izdebki - LKS Pisarowce 1:3, Szarotka Uherce - 
Ekoball II Sanok 2:3, Sanovia Lesko - LKS Długie 
1:3. 
1. Ekoball II Sanok                       20      42                 46-22 
2. Płowce/Stróże Małe            20     40                 49-24 
3. LKS Tarnawa                              21     40                  54-32 
4. Victoria Pakoszówka          20      37                 44-29 
5. Grabownica Starzeńska      21      36                 49-32 
6. LKS Pisarowce                         20      34                 46-33 
7. Sanovia Lesko                            21      33                  42-33 
8. LKS Długie                                 20      32                 44-32 
9. LKS Izdebki                                 21     28                 44-42 
10. Szarotka Uherce                   21      25                   32-37 
11. Szarotka Nowosielce           21      25                   37-52 
12. Remix Niebieszczany       20      22                  36-41 
13. Osława Zagórz                       20       13                 28-65 
14. Wisłok Sieniawa                   26        4               11-88 – 
wycofany z rozgrywek 

A2 KROSNO 
LKS Górki - Wisłok Krościenko Wyżne 3:3, Be-
skid Posada Górna - Burza Rogi 1:3, Kotwica 
Korczyna - Tęcza Zręcin 1:3, Płomień Zmiennica 
- LKS Haczów 0:1, Jasiołka Jaśliska - LKS Luba-
towa 1:0, Brzozovia Brzozów - Sokół Domaradz 
3:2, LKS Lubatówka - Iwonka Iwonicz 1:2. 
1. Iwonka Iwonicz                       20       51                  50-15 
2. Brzozovia Brzozów               20     48                   57-18 
4. Tęcza Zręcin                              20      37                   52-31 
3. Płomień Zmiennica              20      36                 46-26 
5. LKS Haczów                              20      33                  35-28  
6. Burza Rogi                                 20      29                  43-41 
7. LKS Lubatówka                       20     28                   37-37 
8. LKS Lubatowa                         20      23                  38-47 
9. Kotwica Korczyna                 20      22                 45-50 
10. Sokół Domaradz                  20      22                  42-53 
11. Beskid Posada Górna        20      22                 40-58 
12. LKS Górki                                  20       21                  41-54 
13. Jasiołka Jaśliska                   20      18                 22-46 
14. Krościenko Wyżne             20       12                  32-76 

A3 KROSNO 
Czarni 1910 II Jasło - LKS Głowienka 1:0, KS Za-
rzecze - Polonia Kopytowa 1:1, Sparta Osobnica 
- Sobniów Jasło 2:1, Ostoja Kołaczyce - Orzeł Lu-
bla 8:2, Liwocz Brzyska - Dragon Nowy Glinik 
3:1, Jasiołka Świerzowa - LKS Skołyszyn 3:1, 
Orzeł Bieździedza - Orzeł Faliszówka 7:1. 
 
1. Ostoja Kołaczyce                    20     49                    72-17 
2. Czarni 1910 II Jasło                 19      45                  48-12 
3. Sparta Osobnica                    20       41                   43-17 
4. Polonia Kopytowa                20      37                 56-34 
5. LKS Głowienka                        20      32                  41-24 
6. GKS Zarzecze                           20      32                 49-39 
7. LKS Skołyszyn                          20       31                  38-35 
8. Sobniów Jasło                         20      26                  29-32 
9. Orzeł Bieździedza                 20      26                  32-29 
10. Jasiołka Świerzowa           20      22                26-40 
11. Orzeł Lubla                               20      18                  36-53 
12. Orzeł Faliszówka                  20       15                  27-46 
13. Liwocz Brzyska                     20        9                   17-89 
14. Dragon Nowy Glinik            19         7                   14-61 

A1 RZESZÓW 
W strefie spadkowej na pięć ko-
lejek przed końcem sezonu po-
zostają Victoria Budy Głogow-
skie, oraz Sokół Grodzisko, 
które przegrały swoje mecze. 
Ważny mecz w kontekście 
utrzymania wygrała Rud-
nianka Rudna Wielka, która 
rozbiła trzeci zespół Resovii 4:0 
i oddaliła się od strefy spadko-
wej na pięć punktów. 
Trzebownisko – Budy Głogowskie 4:2; Budzi-
wój – Grodzisko 3:1; Junak – Zimowit 1:1; Rudna 
Wielka – Resovia III 4:0; Przybyszówka – Nieby-
lec 6:0; Strzyżów – Nosówka 1:1; Czudec – Mala-
wa 1:0. 
1. KS Przybyszówka                    21       61                  86-15 
2. Strumyk Malawa                     21     48                   43-17 
3. Zimowit Geovolt Rzeszów 21      37                 44-30 
4. LKS Trzebownisko                  21      36                 54-36 
5. Aramix Niebylec                      21      33                 43-40 
6. Czarni Czudec                           21      29                  39-35 
7. Grunwald Budziwój                21     28                  31-40 
8. Novi Nosówka                          21      27                  43-37 
9. SMS Resovia III Rzeszów    21      25                  25-34 
10. Rudnianka Rudna Wielka 21      21                 32-46 
11. Wisłok Strzyżów                     21      19                 29-54 
12. Junak Rzeszów                       21       17                  28-57 
13. Sokół Grodzisko                     21      16                    17-51 
14. Budy Głogowskie                  21       15                 20-42 

A2 RZESZÓW 
Pewnie po zwycięstwo w lidze 
zmierza Rzemieślnik Strażów, 
który tym razem rozbił KS 
Pawłokoma aż 6:0.  
Dynów – Krasne 3:0; Strażów – Pawłokoma 
6:0; Grodzisko Dln. – Łukawiec 4:1; Krzemienica 
– Jawornik Polski 1:1; Sonina – Handzlówka 4:3; 
Medynia Głogowska – Trzeboś 3:2.  
1. Rzemieślnik Strażów             21      56                   62-12 
2. Styrobud Trzeboś                  22     50                 66-28 
3. Jawor Krzemienica                21     44                   71-25 
4. Dynovia Dynów                       21      43                  48-16 
5. Iskra Jawornik Polski           22      38                  38-25 
6. Crasnovia Krasne                    21      37                  54-35 
7.  Grodzisko Dln.                          21      36                   41-37 
8. Astra Medynia Głogowska  21    32                  40-37 
9. Sawa Sonina                              21       31                 48-35 
10. KS Dąbrówki                            21      22                  27-49 
11. KS Pawłokoma                       22       13                   27-77 
12. Grom Handzlówka              22       12                 26-62 
13. ŁKS Łukawiec                         20        8                  19-64 
14. LKS Wola Dalsza (wyc.)   26        8                   14-79 

A3 RZESZÓW 
Pierwszy mecz od października 
wygrał pogodzony ze spad-
kiem Sokół Pień, dla którego 
było to drugie zwycięstwo 
w sezonie. Niespodziewanie 
swoje spotkanie przegrał lider 
z Podborza, który uległ ekipie 
z Cmolasu 0:1. Szansy na zrów-
nanie się punktami z Atutem 
nie wykorzystał Florian. 
Podborze – Cmolas 0:1; Grochowe – Dąbrówka 
Wisłocka 5:2; Pień – Siedlanka 3:1; Wola Mielec-
ka – Ostrowy Tuszowskie 2:2; Babicha – Czarni 
3:1; Jaślany – Widełka 5:2; Wola Chorzelowska – 
ASERTO 5:1. 
1. Atut Podborze                           21     48                 68-20 
2. Ostrowy Tuszowskie             21     46                  58-27 
3. Wola Chorzelowska               21      43                  64-37 
4. Czarni Trześń                             21      39                60-44 
5. ASERTO Trześń                          21      36                  44-37 
6. Błękitni Siedlanka                  21      35                  62-47 
7. Tempo Cmolas                           21      33                 42-45 
8. LKS Babicha                               21      26                 45-46 
9. Strażak Grochowe                  21      26                  41-44 
10. Dąbrówka Wisłocka            21      26                40-48 
11. Pitmark Jaślany                      21      24                 38-45 
12. Start Wola Mielecka            21       21                 34-46 
13. Wilga Widełka                         21         7                   24-71 
14. Sokół Pień                                 21         7                  33-83 
ą

Gracze Victorii Budy Głogowskie (z piłką Łukasz Gaweł) 
bardzo słabo punktują na wiosnę i mogą spaść z A klasy 
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A1 STALOWA WOLA 
Lider po strzelał sobie w Trze-
śni, zdobywając sześć goli.  
Trześń - Stany 0:6; Żupawa - Wola Rzeczycka 
5:0; Jastkowice - Zarzecze 9:0; Kotowa Wola - 
Żabno 2:2; Ocice - Zakrzów 2:2; Skopanie – Kna-
py 0:3; Dąbrowica - Jadachy 2:4. 
1. GAS Łęg Stany                           21      52                90-28 
2. Junior Zakrzów                        21     46                   73-31 
3. Truck Kotowa Wola                21      45                 62-26 
4. Wisan Skopanie                       21      35                  47-30 
5. LKS Żabno                                   21      36                   57-41 
6. Koniczynka Ocice                   21     30                 49-49 
7. KS Żupawa                                   21       31                 45-40 
8. Płomień Trześń                        21      26                  40-51 
9. Bukowa Jastkowice               21     28                 59-68 
10. KP Zarzecze                             21      23                  61-52 
11. LZS Wola Rzeczycka            21       21                  34-57 
12. LZS Jadachy                             21      18                  42-81 
13. Strzelec Dąbrowica              21      14                  34-57 
14. Kolejarz Knapy                       21          1                 14-101 

A2 STALOWA WOLA 
Stare Miasto wygrało w Bieli-
nach i pozostaje w walce 
o utrzymanie.  

 
Bieliny - Stare Miasto 0:2; Przychojec - Ulanów 
2:4; Górno - Wola Zarczycka 4:0; Podwolina - 
Kamień 0:0; Hucisko - Groble 3:3; Sójkowa - Łę-
townia 2:0; Pogoń II – Sarzyna 4:1. 
1. Podlesianka Kamień             21     60                   72-13 
2. Retman Ulanów                       21     48                  68-27 
3. Pogoń II Leżajsk                       21     40                  45-21 
4. KS Podwolina                            21      36                 40-29 
5. Jodła Przychojec                     21       31                  33-33 
6. Sokół Hucisko                           21      29                 38-36 
7. Górnovia Górno                        21      27                   32-37 
8. Azalia Wola Zarczycka        21      26                44-44 
9. Milenium Bieliny                     21      26                40-44 
10. Czarni Sójkowa                      21      25                 22-29 
11. GKS Groble                                21     20                  26-47 
12. KS Sarzyna                                21       15                 26-67 
13. Stare Miasto                             21      16                  16-45 
14. Advit Łętownia                       21        11                 26-50 

B1 DĘBICA: 
Plon Klęczany przegrywał 
z Grodem Będziemyśl, lecz 
odrobił straty z nawiązką. 

 
WYNIKI: Klęczany – Będziemyśl 4:1; Olchowa – 
Lubzina 1:16; Kawęczyn – Borkovia 9:1; Wolica 
Piaskowa – Nockowa 4:1; Mała – Brzeźnica 0:4 
1. Kawęczyn                                     13      33                  66:10 
2. Lubzina                                        13       31                  85:25 
3. Wolica Piaskowa                    13       31                   53:18 
4. Klęczany                                      13      26                  48:18 
5. Brzeźnica                                     13      24                  42:23 
6. Będziemyśl                                13      18                  41:30 
7. Borkovia                                       13       13                  26:47 
8. Nockowa                                     13      10                  19:38 
9. Mała                                               12        6                 20:64 
10. Olchowa                                    10        0                   5:132 

B2 DĘBICA 
W meczu na szczycie Boro-
wiec Straszęcin ogrywa LKS 
Stasiówka.  

 
LKS II Pustków – Zasów-Mokre 0:1; Jodłowa – Ko-
rzeniów 1:2; Straszęcin – Stasiówka 2:1; Legion II 
– Zawada 9:1; Żdżary – Kamieniarz II 3:7 
1. Straszęcin                                 15     36                 54:18 
2. Legion II                                    15      31                 55:23 
3. Stasiówka                                16      31                 37:35 
4. Zasów-Mokre                        15     28                 37:23 
5. Zawada                                     16     26               46:44 
6. Kamieniarz II                         15     20                 33:32 
7. Jodłowa                                     16      19                 29:37 
8. Żdżary                                       16      19                36:44 
9. Korzeniów                               15       17                 25:37 
10. Łęki Górne                             15      12                 25:37 
11. LKS II Pustków                     16        3                20:67 

B JAROSŁAW 
Rokietnica potwierdziła aspira-
cje do awansu, strzelając jede-
naście goli Kramarzówce. 
Michałówka - Duńkowice 0:3; Młyny - Sośnica 
2:6; Przedmieście - Jankowice 5:7; Piast II – Ma-
kowisko 8:0; Rokietnica - Kramarzówka 11:0. 
1. Piast II Tuczempy                   20      52                  98-27 
2. Pogórze Rokietnica               19      47                  70-18 
3. Victoria Kidałowice               18     40                  39-16 
4. KS Węgierka                              19     40                 44-25 
5. LKS Duńkowice                        18      35                  60-37 
6. Szkło Młyny                               19       31                 40-38 
7. KS Jankowice                            20      29                 49-50 
8. Strażak Sośnica                      20      29                 42-42 
9. Makovia Makowisko             19      16                 26-48 
10. Przedmieście Jarosław     18        11                 24-56 
11. Sanovia Michałówka          20        8                  18-62 
12. Wojak Kramarzówka          18         7                   15-74 
13. Iskra Zabłotce                        24      19                  32-62 
Iskra wycofała się z rozgrywek. 

B  LUBACZÓW 
Stary Lubliniec wygrał w Zale-
siu i awansował na pierwsze 
miejsce. Na pięć kolejek 
przed końcem rozgrywek 
szansę na awans zachowuje 
cztery drużyny. 
Zalesie - Stary Lubliniec 1:5; Wola Wielka – Opa-
ka 1:3; Łukawiec - Mołodycz 4:1. 
1. Zalew Stary Lubliniec           16     40                   62-17 
2. Czarni Oleszyce                       16      38                 69-22 
3. Błękitni Futory                          16      38                  60-19 
4. Unia Łukawiec                          16      37                  59-27 
5. Tanew Wola Wielka               16      27                 39-29 
6. LKS Mołodycz                           15       21                 29-48 
7. Roztocze Ruda Różaniecka 16    19                  39-52 
8. LKS Korzenica                           15      18                 43-42 
9. Walter Opaka                             15       13                  25-56 
10. Błękitni Zalesie                       17         7                   21-78 
11. Leśnik Płazów*                      20         3                   10-72 
*Leśnik wycofał się z rozgrywek 

B PRZEMYŚL 
Mecz w Kalnikowie nie został 
dokończono, ekipa gospodarzy 
została zdekompletowana. Li-
der dwa punkty stracił w Baty-
czach. 
Walawa - Hurko/Hureczko 2:1; Sierakośce - 
Huwniki 0:2; Kalników - Pikulice 0:3; Fredropol 
– Olszynka 3:1; Orzechowce - Zadąbrowie 1:3; 
Batycze – Bolestraszyce 2:2; Niziny – Ujkowice 
0:1. 
1. Czarni Bolestraszyce            20     44                  55-32 
2. Wesoła Zadąbrowie            20      43                 63-22 
3. LKS Ujkowice                           20      43                   46-17 
4. San Hureczko                          20      39                 66-38 
5. Wiar Huwniki                           20     40                  77-30 
6. Unia Fredropol                        20      35                   51-39 
7. KS Niziny                                       19      29                 54-30 
8. Artmax Pikulice                      20      27                 36-50 
9. Walawianka Walawa           20      24                 48-53 
10. LKS Olszynka                         20       21                   32-51 
11. Rada Orzechowce                20      18                 30-52 
12. Wiar Sierakośce                    20       17                  30-51 
13. LKS Batycze                             20      14                  27-56 
14. Cresovia Kalników              20        4                 21-107 

B PRZEWORSK 
Lider wygrał w Maćkówce, 
pewnie zmierzając po awans. 
Żurawiczki straciły dwa punkty 
w Rozborzu Długim i praktycz-
nbie straciły szansę na awans. 
Kisielów - Pełnatycze 4:2; Świętoniowa - Gać 
2:3; Maćkówka - Zarzecze 0:2; Rozbórz Długi - 
Żurawiczki 2:2; Wierzbna - Cieszacin Wielki 3:2; 
Hawłowice - Babice 3:1. 
1. GKS Zarzecze                              21      54                   76-19 
2. Strumyk Hawłowice            20      53                  68-19 
3. KS Kisielów                                20      45                  67-22 
4. Żuraw Żurawiczki                   21      43                   61-25 
5. Błękitni Wierzbna                   21       41                   61-41 
6. Wisłok Świętoniowa           20      35                 50-38 
7. KS Pełnatycze                            21     30                  51-44 

8. Huragan Rozbórz Długi      21      22                 36-50 
9. Zorza Jagiełła                           20      19                 38-66 
10. Iskra Cieszacin                        21      18                 45-62 
11. Gacovia Gać                             20      19                 33-62 
12. UNUM Babice                         20      14                29-60 
13. Błękitni Maćkówka             20        9                  25-78 
14. Ostrovia Wola Buch*.        26       17                  23-76 
Ostrovia wycofała się z rozgrywek 

B1 KROSNO 
WYNIKI: Zalew Myczkowce - Pogórze Srogów 
Górny 3:4, LKS Czaszyn - Bieszczady Jankowce 
1:5, Juventus Poraż - San Mrzygłód 2:0, Nelson 
Polańczyk - Lotniarz Bezmiechowa 0:6, Leśnik 
Baligród - Otryt Lutowiska 2:2. 
1. Lotniarz Bezmiechowa        15      42                   66-11 
2. Bieszczady Jankowce          14      39                 54-20 
3. San Mrzygłód                            14      22                 30-28 
4. Otryt Lutowiska                       15       21                   41-35 
5. Gabry Łukowe                          14       21                 39-38 
6. Juventus Poraż                        15     20                  36-37 
7. LKS Czaszyn                                15      19                  41-44 
8. Nelson Polańczyk                  14       15                 38-48 
9. KS Baligród                                 15      14                   17-39 
10. Zalew Myczkowce                15       13                  25-59 
11. Pogórze Srogów Górny     14        9                   27-55 

B2 KROSNO 
ULKS Czerteż - Bukowianka Bukowsko 1:2, LKS 
Odrzechowa - Victoria Niebocko 2:2, LKS Hłud-
no - Orion Pielnia 2:4, Jutrzenka Jaćmierz - LKS 
Golcowa 1:1, Zryw Dydnia - Górnik II Strachoci-
na 4:1, Orkan Markowce - Orzeł Bażanówka 5:4. 
 1. Orion Pielnia                              17     44                  54-18 
2. LKS Golcowa                              17      39                  53-23 
3. Orkan Markowce                    18      36                  49-33 
4. Bukowianka Bukowsko      18      33                 48-35 
5. Victoria Niebocko                   17       31                  44-31 
6. LKS Odrzechowa                    18      27                   52-41 
7. LKS Hłudno                                 18      27                  45-35 
8. Jutrzenka Jaćmierz               18      24                  33-42 
9. Zryw Dydnia                               17      23                  35-47 
10. Orzeł Bażanówka                 18     20                 38-42 
11. ULKS Czerteż                            17       12                 26-42 
12. Górnik II Strachocina         18       12                 32-50 
13. Orły Jabłonka                          17          1                      7-77 

B3 KROSNO 
Błękitni Jasienica Rosielna - Iskra Przysietnica 
1:1, Orzeł Milcza - LKS Kombornia 1:3, Iskra 
Iskrzynia - LKS Głębokie 1:1, Florian Rymanów 
Zdrój - LKS Trześniów 0:0, Cisy Jabłonica Polska 
- JKS Jasionów 0:1, LKS Wzdów - LKS Wesoła 
4:0. 
1. LKS Wzdów                                 18     50                     91-4 
2. Iskra Przysietnica                   18     44                   59-12 
3. Błękitni Jasienica Rosielna 17     34                 48-22 
4. LKS Głębokie                             18      34                 40-23 
5. JKS Jasionów                             17      29                 45-45 
6. Cisy Jabłonica Polska          18      29                  39-21 
7. LKS Wesoła                                  17      24                40-44 
8. Iskra Iskrzynia                           17      24                   32-37 
9. Karpaty II Klimkówka           17      24                  50-57 
10. Florian Rymanów Zdrój   18       15                  22-43 
11. Dwór Kombornia                    17        11                  27-54 
12. Orzeł Milcza                             18        4                  16-85 
13. Sokół Trześniów                    18        4                    17-79 

B4 KROSNO 
Orzeł Pustyny - Pasja Krosno 0:4, Iwełka Iwla - 
Rotar Węglówka 1:1, LKS Łęki Strzyżowskie - 
Nurt Potok 1:3, Victoria Kobylany - Nafta Chor-
kówka 2:8, Huragan Jasionka - Piastovia Miej-
sce Piastowe 3:2. 
1. Guzikówka Krosno                  17     46                  71-20 
2. Iwełka Iwla                                 18       41                   74-27 
3. Nafta Chorkówka                   18      37                 66-25 
4. Rędzinianka Wojaszówka 17      37                 60-24 
5. Rotar Węglówka                      17     30                  32-28 
6. Huragan Jasionka                   17     28                  35-28 
7. Pasja Krosno                               18      24                  54-37  
8. Orzeł Pustyny                            17      23                 36-40 
9 Nurt Potok                                    17      18                 43-48 
10. Victoria Kobylany                18      18                 28-47 
11. Piastovia Miejsce Piastowe 18   13                 26-66 
12. Iskra Wróblik Szlachecki  16         7                    17-79 
13. LKS Łęki Strzyżowskie       18         5                  16-89 

B5 KROSNO 
Zorza 03 Łubienko - Jasiołka Hankówka-
Brzyszczki 0:7, Wisłoka Nowy Żmigród - KS II 
Zarzecze 4:0, Sparta II Osobnica - Jasiołka 
Szebnie 1:1, Czardasz Osiek Jasielski - LKS Brze-
zówka 3:2. 
1. Wisłoka Nowy Żmigród        17      45                  60-15 
2. Czardasz Osiek Jasielski     15      38                   45-15 
3. Tajfun Łubno                             16      33                  68-31 
4. Jasiołka Hankówka                17      32                  48-27 
5. Jasiołka Szebnie                      16      27                  41-28 
6. Gaudium Łężyny                     17      24                  33-39 
7. Standart Święcany                 16      18                  22-32 
8. Wisłoka Błażkowa                  15      18                  17-40 
9. LKS Brzezówka                        16       15                 24-40 
10. KS II Zarzecze                          16       13                 20-42 
11. Sparta II Osobnica                 17       13                  19-48 
12. Zorza 03 Łubienko               16        4                  18-58 

B1 RZESZÓW 
Pierwszą drużyną, która wy-
walczyła awans jest Trzcianka, 
która po roku przerwy wróciła 
na A-klasowe boiska.  
Borek Stary – Świlcza 2:1; Rudna Mała – Nowa 
Wieś 2:1; Bratkowice – Mrowla 3:0; Strug II – Dą-
browa 1:4; Trzciana – Wysoka Głogowska 7:0. 
1. Trzcianka Trzciana                   15      43                  60-12 
2. Orzeł Wysoka Głogowska  15      33                   42-31 
3. Bratek Bratkowice                 16       31                  41-23 
4. Mrowlanka Mrowla               16      29                   57-33 
5. Start Borek Stary                     15     20                 23-30 
6. PRATKO Strug II Tyczyn      15     20                  28-37 
7. Rudzik Rudna Mała                16       17                 29-39 
8. KS Świlcza                                   15       15                  26-33 
9. Piast Nowa Wieś                     16       13                 26-34 
10. Dąb Dąbrowa                          16      10                  22-39 
11. Biała Rzeszów                          15        6                  27-70 

B2 RZESZÓW 
 Szufnarowa – Lubenia 5:2; Pstrągówka – Mo-
gielnica 0:6; Połomia – Hermanowa 0:5; Godo-
wa – Pstrągowa 1:2; Konieczkowa – Dobrze-
chów 4:7; Wysoka Strzyżowska – Lutoryż 0:4. 
1. SNK Płomyk Lutoryż              17      39                   74-21 
2. Diament Pstrągowa               17      37                 60-27 
3. KS Godowa                                  17      36                  67-34 
4. Herman Hermanowa            17      33                   59-31 
5. Albatros Szufnarowa            17      32                 58-36 
6. Wysoka Strzyżowska            17     30                 59-28 
7. Grom Mogielnica                      17      27                  43-23 
8. Grunwald Połomia                 17      25                  35-42 
9. Start Lubenia                             17     20                 42-42 
10. Korona Dobrzechów          16        8                 28-64 
11. Tytan Konieczkowa              17        4                  27-88 
12. Orły Pstrągówka                   16          1                  4-120 

B3 RZESZÓW  
Polonia – Grom II 9:0; Kosina – HALO 2:3; Mar-
kowa – Albigowa 2:0. 
1. Polonia Hyżne                           13      29                    41-13 
2. Arka Albigowa                          13     28                    35-11 
3. HALO Hyżne                               13     28                  38-19 
4. Markovia Markowa                13      25                  40-19 
5. Dąb Kosina                                  12       21                 40-26 
6. Orzeł Harta                                 12       13                 25-28 
7. Grom II Handzlówka              13      10                 26-52 
8. Galicja Chmielnik                    13         7                   12-67 
9. Korona II Rzeszów (wyc.)  16         7                 22-44 

B4 RZESZÓW 
Palikówka – Włókniarz II 0:0; Budy Łańcuckie – 
Kraczkowa 1:6; Brzóza Stadnicka – Wysoka 
Łańcucka 1:0; Nienadówka – Czarna 4:2; Wólka 
Podleśna – Juventus 3:0 (wo.); Krzywe – Ter-
liczka 8:0. 
1. Stobierna Krzywe               17       41                    67-14 
2. Plantator Nienadówka 17     39                   42-18 
3. Leśna Wólka Podleśna         17      32                  47-32 
4. Orzeł Wysoka Łańcucka    18      29                  43-25 
5. Start Brzóza Stadnicka        17      29                 39-26 
6. Czarni Kraczkowa                  18      29                  59-39 
7. Palikovia Palikówka               18      25                  33-34 
8. KS Terliczka                                 17      24                   33-41 
9. Włókniarz II Rakszawa        18      19                   31-38 
10. Wisłok Czarna                         17       12                  34-57 
11. Budovia  Budy Łańcuckie 18        4                  21-80 

B5 RZESZÓW 
Gliny Małe – Victoria II 3:2; Padew Narodowa – 
Krzemienica 4:0; Rzędzianowice – Złotniki 2:2; 
Górki – Trzciana 0:2; Malinie – Dębiaki 2:3; Bo-
rowa – Strażak II 2:5. 
1. LKS Dębiaki                                19     44                 49-26 
2. Sokół Malinie                            19      39                  52-24 
3. Złotniczanka Złotniki           19      38                  36-27 
4. Jutrzenka Ławnica                19      36                  45-23 
5. Wiśnia Trzciana                        19      35                   41-33 
6. Błysk Górki                                20     28                  38-33 
7. Victoria II Czermin                  19      27                 48-38 
8. Padew Narodowa                 20      26                   31-32 
9. Strażak II Grochowe             19      24                 42-48 
10. Wisła Gliny Małe                  20       21                   31-34 
11. Grom Krzemienica               19      19                  37-62 
12. Rzędzian Rzędzianowice 20      15                  30-57 
13. Wisłoka Borowa                   20        6                 26-69 

B6 RZESZÓW 
Radomyślanka II – Dobrynin 2:0; Żarówka – 
Atut II 2:1; Ruda – Dulcza Wielka 1:2; Dulcza Ma-
ła – Zgórsko 2:0; Goleszów – Wierzchowiny 4:1; 
Tuszyma – Piast II 5:2. 
1. Radomyślanka II                 20      45                     57-13 
2. Potok Dobrynin                       19      45                 68-22 
3. Sprint Żarówka                       20       41                  69-31 
4. Janovia Janowiec                   19      37                  67-34 
5. Apollo Dulcza Mała              20      37                  43-35 
6. Atut II                                             19      35                 46-28 
7. KS SMP Tuszyma                    20      35                  56-41 
8. Jamnica Dulcza Wielka     20       31                 45-36 
9. Piast II                                            19      18                  32-56 
10. Orły Ruda                                  19      16                  37-49 
11. LKS Wierzchowiny                19        9                 23-62 
12. KS Zgórsko                                19        8                  18-84 
13. Madras Goleszów                 19         7                20-90 

B7 RZESZÓW 
Awans zapewniła sobie Wery-
nianka Werynia.   
Raniżów – Dzikowiec 1:0; Majdan Królewski – 
Ostrowy Baranowskie 8:2; Trzęsówka – Hucina 
3:3; Przedbórz – Przyłęk 2:2; Komorów – Hady-
kówka 1:3; Werynia – Kolbuszowianka II 4:1. 
1. Werynianka Werynia      17       51                      81-9 
2. Kolbuszowianka II                  17      36                  51-20 
3. Vigor Trzęsówka                      17      34                    57-31 
4. Raniżovia Raniżów                 17     28                  46-31 
5. KS Dzikowiec                              17      27                 56-40 
6. Ceramika Hadykówka          17      23                 26-24 
7. Huragan Przedbórz                17      22                 34-34 
8. Majdan Królewski                   17       17                 34-44 
9. LKS Hucina                                  17      16                 30-45 
10. Błękitni Komorów                17       15                  26-47 
11. Marmury Przyłęk                   17       12                 20-67 
12. Ostrowy Baranowskie        17         5                 19-88 

B1 STALOWA WOLA 
 Wielowieś - Mokrzyszów 3:0; Sokolniki - Serbi-
nów 8:0; Kopcie - Skowierzyn 6:2; Cygany – Bo-
janów 7:1; Krzątka - Tarnowska Wola 1:4; Chmie-
lów – Sobów 2:0. 
1. OKS Wielowieś                         20      52                  95-22 
2. KS Kopcie                                    18      47                   55-21 
3. LKS Tarnowska Wola            19      45                  76-25 
4. Unia Skowierzyn                     19       41                  61-34 
5. Sokół Sokolniki                        19      39                 78-28 
6. OKS Mokrzyszów                  20      32                40-30 
7. Płomień Chmielów                 19     30                 44-52 
8. KS Cygany                                  20      25                  39-57 
9. LZS Krzątka                                19       13                  27-65 
10. Korona Bojanów                  20       13                  26-75 
11. Wspólnota Serbinów         20       12                  23-61 
12. Iskra Sobów                             19       12                 22-65 
13. San Wrzawy                             19         7                  26-77 

B2 STALOWA WOLA 
Turbia - Rozwadów 0:8; Rudnik nad Sanem - 
Zaklików 4:3; Krzaki-Słomiana – Kopki 10:0; 
Zdziechowice - Rzeczyca Długa 3:4; Kurzyna – 
Lipa 2:1; Harasiuki – Glinianka 2:8; Krzeszów – 
Przędzel 5:0. 
1. Rotunda Krzeszów                21      57                   93-15 
2. San Rozwadów                       21      52                 101-16 
3. Herosi Krzaki-Słomiana     21     50                   77-24 
4. WKS Kurzyna                           21      37                 58-38 

5. Czarni II Lipa                             21      35                  53-36 
6. Sanna Zaklików                      21      35                  59-47 
7. Orzeł Rudnik                              21      35                   53-51 
8. Orzeł Glinianka                       21      32                  72-52 
9. Wichry Rzeczyca Długa     21     30                 46-56 
10. Tanew Harasiuki                  21      24                 63-69 
11. Jutrzenka Kopki                    21      19                 28-99 
12. Huragan Zdziechowice    21        11                20-60 
13. Lotnik Turbia                           21        9               25-100 
14. Polonia Przędzel                  21         5               20-105 

B3 STALOWA WOLA 
W meczu na szczycie lider pew-
nie wygrał w Hucisku.  
Chałupki Dębniańskie - Wierzawice 1:1; Hucisko 
– Giedlarowa 0:3; Kuryłówka - Biedaczów 6:0; 
Jarocin – Dębno 2:1. 
1. Victoria Giedlarowa            20      47                  60-17 
2. Grabniak Hucisko                  19      42                  64-27 
3. Atlantic Chałupki                   19      38                  54-25 
4. San Wierzawice                      19       31                   52-41 
5. Jutrzenka Dębno                   19       31                  38-35 
6. Kłyż Tarnogóra                       18      29                 43-30 
7. Azalia Brzóza Królewska   19      27                 44-53 
8. Złotsan Kuryłówka              20      24                 40-43 
9. PUKS Francesco Jelna        19      19                 28-52 
10. Orzeł Biedaczów                  19       15                 24-54 
11. KS Łukowa                                18       15                 24-60 
12. KS Jarocin                               20        9                  19-84 
13. ŁKS II (wycofał się)             18     28                  61-30 

3 LIGA KOBIET 
Izolator Boguchwała - Puszcza Niepołomice 6:1 
dla Izolatora Urbanik dwie, Bukowiec dwie, Tra-
wińska, Flis; Stal Łańcut - Pogorzanka Pogorzy-
ce 4:0 Kolisz trzy, Smycz; Unia II Lublin - Benia-
minek Krosno 0:1 Wołowiec; UJ II Kraków - Ra-
dziszowianka Radziszów 7:0; Iskra Brzezinka - 
Targowianka Targowisko 0:6. Pauza KSZO 
Ostrowiec Św.  
1.  UJ II Kraków                             14      35                    51-17 
2.  Beniaminek Krosno           15      32                  50-15 
3.  Targowianka Targowisko 15     25                  48-41 
4.  Iskra Brzezinka                      15     20                  15-30 
5.  KSZO Ostrowiec Św,          14      19                  27-23 
6.  Stal Łańcut                              14      19                 34-36 
7.  Radziszowianka                    14       17                 26-36 
8.  Puszcza Niepołomice       15      16                 22-30 
9.  Pogorzanka Pogorzyce   15       13                 22-30 
10.  Unia II Lublin                        15       13                 24-50 
11.  Izolator Boguchwała        14       12                  19-30 

CLJ U-18 DZIEWCZĄT 
Zagłębie Lubin - Resovia 4:1 dla Resovii Bikow-
ska; Rekord Bielsko-Biała - Ślęza Wrocław 2:2; 
Górnik Łęczna - Football Success Academy Kra-
ków 1:3; Klub Sportowy Uniwersytet Jagielloń-
ski - KKS Czarni Sosnowiec 0:4. 
1. Czarni Sosnowiec                   17     46                   83-15 
2. Rekord Bielsko-Biała            17       41                    57-15 
3. Górnik Łęczna                          17      29                 30-22 
4. Zagłębie Lubin                        18      22                40-66 
5. KS UJ                                             18      22                 28-45 
6. Resovia                                        18      22                 28-45 
7. Śląsk Wrocław                           17     20                  32-27 
8. FSA Kraków                              18     20                    31-51 
9. Ślęza Wrocław                         17      18                  32-47 
10. Beniaminek Krosno           17       13                  19-54 

CLJ U-16 DZIEWCZĄT 
Beniaminek Krosno - Stal Rzeszów 3:2 Polak 
dwie, Łopatkiewicz - Młynarczyk, Wajda; Stal 
Łańcut - Football Success Academy Kraków 0:1; 
Respekt Myślenice - Resovia 0:3 Jewuła dwie, 
Michalska; Górnik Łęczna - KS Uniwersytet Ja-
gielloński 0:2; Iskra Tarnów - Unia Lublin 10:0 
1. KS UJ                                              18     49                    68-9 
2. Iskra Tarnów                             18     40                   70-12 
3. Resovia                                         17      35                 45-20 
4. Górnik Łęczna                         16      34                 54-20 
5. FSA Kraków                               18     30                 36-28 
6. Beniaminek Krosno             16     30                  47-38 
7. Stal Rzeszów                             18      19                 24-38 
8. Respekt Myślenice               18       13                  24-70 
9. Stal Łańcut                                 17        6                 16-60 
10. Unia Lublin                              18        0                13-102  
ą
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Szkoda, że nie udało się jesz-
cze raz pokonać na Podpro-
miu Projektu Warszawa. Kilka 
tysięcy kibiców było zawie-
dzionych grą i porażką. Dali-
ście im nadzieję. Niestety, nie 
taki miał być koniec sezonudla 
klubu i dla ciebie? 
Niestety, raz się wygrywa, raz 
się przegrywa. Dwa zespoły 
nie mogą dostać brązowego 
medalu, choć po zwycięstwie 
w Warszawie też mieliśmy na-
dzieję, że damy radę wywal-
czyć ten brąz. Warszawa, 
od pierwszych akcji udowod-
niła, że jest  mocno przygoto-
wana. Grała od początku agre-
sywnie na zagrywce, w ogóle 
grała bardzo agresywnie i na-
prawdę było bardzo ciężko 
skutecznie odpowiedzieć, 
choć próbowaliśmy to zrobić 
zagrywką. Graliśmy pod dużą 
presją. Rywale byli o cztery 
punkty z przodu i takiej sytu-
acji łatwiej się gra, zagrywa, 
niż wtedy kiedy jest się - jak 
my - pod ścianą. Był i jest nie-
dosyt, bardzo duży, bo znów 
jest to czwarte miejsce, ale ta-
kie jest życie sportowca. 

To nie był udany sezon dla As-
seco Resovii i dla ciebie także. 
Przez problemy duże pro-
blemy zdrowotne nie grałeś. 
Przypomniałeś się w Warsza-
wie , jakim jesteś dobrym siat-
karzem. Nie było ciągu dal-
szego i nie jesteś zadowolony... 
Takie jest życie siatkarza. Kon-
tuzję może złapać jakikolwiek 
zawodnik. Po tak udanych mi-
strzostwach świata nawet nie 

wyobrażałem sobie takiego se-
zonu, jaki mi się przytrafił 
i właśnie się dla mnie zakoń-
czył. Bardzo ważne jest jest dla 
mnie, aby wyciągnąć z tego, jak 
najlepsze dla siebie wnioski, 
abym nabrał doświadczenia 
na przyszłość jako zawodnik, 
jak przechodzić przez czas kon-
tuzji, jak się optymalnie rege-
nerować. Jak byłem poza ban-
dami boiska, poza kadrą dru-
żzyny, to chłopaki przez ten 
cały okres wspierali mnie 
w szatni. To było naprawdę coś 
wyjątkowego. Może będę się 
powtarzał, ale jestem bardzo 
dumny, że mogłem grać z ta-

kimi zawodnikami, jakich mie-
liśmy w naszej drużynie.  

Wydawało się, że drużyna jest 
super, na medal, bo została 
zbudowana z zawodników 
z nazwiskami. A tu tylko 
czwarte miejsce... 
A która drużyna w PlusLidze 
nie jest budowana na medal. 
Wszystkie zespoły, które wal-
czyły w play-offach zostały 
zbudowane, aby rywalizować 
o medal. Popatrzmy, które 
grały w finale, a które odpadły 
już w ćwierćfinałach. Każda 
drużyna na poczatku sezonu 
marzy o tym, aby zagrać o me-

dale. Mieliśmy być to my, grali-
śmy o brąz, ale jak wiemy nie 
udało się. Pewnie, że jest nie-
dosyt. Mogliśmy wygrać finał 
Pucharu Polski, ale też się nie 
udało. Myślę, że w następnym 
sezonie, ten zespół też będzie 
walczył o najwyższe cele, 
czego mu bardzo mocno życzę. 
Chciałbym jeszcze podzięko-
wać kibicom, którzy przez cały 
ten sezon licznie chodzili 
na Podpromie, mocno nas 
wspierali. Gdyby rozdawano 
medale dla najlepszych kibi-
ców w Polsce, to złoty medal 
na pewno byłby tutaj, w Rze-
szowie. Zasługują. 

To twoje pożegnanie z Asseco 
Resovią? Lukas, czy ci nie żal? 
Niestety, ale tak jest. Kawał 
tego klubu, miasta pozostanie 
w moim sercu.  Ja zawsze ma-
rzyłem o tym, aby zagrać w ta-
kich wielkich klubach, jak As-
seco Resovia. Jakub Novotny 
wiele mi opowiadał o tym jak 
to było, jak to jest jak się gra 
w Polsce, w Bełchatowie, gdzie 
występował. Lukas Tichacek, 
który spędził wiele sezonów 
w Rzeszowie, mówił mi jak to 
jest w Resovii, że to  świetny 
klub, bardzo dobrze zorganizo-
wany. Ogromnie się ucieszy-
łem, jak grając w Katowicach 
otrzymałem propozycję przej-
ścia do Rzeszowa. Jestem na-
prawdę bardzo szczęśliwy, że 
mogłem tu być dwa sezony. 
Tak,  jest to świetnie zorganizo-
wany klub. Niestety, takie jest 
życie, pewien etap właśnie się 
zakończył...  

„Dziękuję Rzeszów. Dziękuję 
wam! Dziękuję fanom! Dzię-
kuję klubowi! Dziękuję 
wszystkim pracownikom!” - 
napisał Lukas na Instagramie.   
Otrzymał powołanie do repre-
zentacji Czech. W przyszłym 
sezonie ma grać w lidze turec-
kiej. ą

Marek Bluj
sport@nowiny24.pl

SIATKÓWKA | PLUSLIGA. Czech 
Lukas Vasina grał w Asseco 
Resovii dwa sezony. Podzię-
kował wszystkim dookoła 
i wyjechał już z rodziną  z Rze-
szowa. Szczęśliwy, że tu grał...

Marzył by zagrać w takim klubie 
 jak Asseco Resovia. Grał 2 lata

W gronie nominowanych asy-
stentów są również nasi rodacy, 
dobrze znan Tomasz Listkie-
wicz i Adam Kupsik, a w gronie 
arbitrów VAR Tomasz Kwiat-
kowski. 

Będzie to już trzeci turniej tej 
rangi w karierze Szymona Mar-
ciniaka, który sędziował także 
podczas mundiali w Rosji w 2018 
roku i w Katarze w 2022 roku. 

Cztery lata temu prowadził fi-
nał, w którym Argentyna poko-
nała Francję w rzutach karnych 
4:2 (po 120 minutach był wynik 
3:3). Łącznie był rozjemcą w pię-
ciu spotkaniach MŚ. 

45-latek z Płocka sędziował 
także trzy mecze Euro 2016 we 
Francji i dwa mecze Euro 2024 
w Niemczech. 

Nominowano też 88 asysten-
tów i łącznie 30 sędziów VAR ze 

wszystkich sześciu konfederacji 
i 50 krajowych federacji. 

W mundialu wystąpi 48 dru-
żyn, czyli od 16 więcej niż w po-
przednich edycjach turnieju tej 
rangi. Od 11 czerwca do 19 lipca 
br. zostaną rozegrane 104 mecze. 

 
Lista arbitrów głównych MŚ 
 
Strefa europejska: Michael 

Oliver i Anthony Taylor (obaj An-
glia), Francois Letexier i Clement 
Turpin (obaj Francja), Felix 
Zwayer (Niemcy), Maurizio Ma-
riani (Włochy), Danny Makkelie 
(Holandia), Espen Eskas (Norwe-

gia), Szymon Marciniak (Polska), 
Joao Pinheiro (Portugalia), Istvan 
Kovacs (Rumunia), Slavko Vin-
cić (Słowenia), Alejandro Her-
nandez Hernandez (Hiszpania), 
Glenn Nyberg (Szwecja), Sandro 
Schaerer (Szwajcaria). 

 
Strefa południowoamery-

kańska: Yael Falcon Perez, Dario 
Herrera i Facundo Tello (wszyscy 
Argentyna), Ramon Abatti, 
Raphael Claus i Wilton Sampaio 
(wszyscy Brazylia), Cristian Ga-
ray (Chile), Andres Rojas (Kolum-
bia), Juan Gabriel Benitez (Para-
gwaj), Kevin Ortega (Peru), Gu-

stavo Tejera (Urugwaj), Jesus Va-
lenzuela (Wenezuela). 

 
Strefa azjatycka: Adham 

Makhadmeh (Jordania), Ning Ma 
(Chiny), Alireza Faghani (Austra-
lia), Yusuke Araki (Japonia), Ab-
dulrahman Al Jassim (Katar), 
Khalid Al Turais (Arabia Saudyj-
ska), Omar Al Ali (Zjednoczone 
Emiraty Arabskie), Ilgiz Tanta-
szew (Uzbekistan). 

 
Strefa afrykańska: Mustapha 

Ghorbal (Algieria), Pierre Atcho 
(Gabon), Amin Mohamed 
(Egipt), Jalal Jayed (Maroko), Da-

hane Beida (Mauretania), Omar 
Abdulkadir Artan (Somalia), 
Abongile Tom (RPA). 

 
Strefa północnoamerykań-

ska: Drew Fischer (Kanada), Juan 
Calderon (Kostaryka), Hector 
Said Martinez (Honduras), 
Oshane Nation (Jamajka), Cesar 
Ramos i Katia Garcia (oboje 
Meksyk), Ivan Barton (Salwa-
dor), Ismail Elfath i Tori Penso 
(oboje USA). 

 
Strefa Oceanii: Campbell- 

-Kirk Kawana-Waugh (Nowa  
Zelandia). ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Do rozpoczęcia 
mundialu pozostał niespełna 
miesiąc. Szymon Marciniak 
będzie jednym z 52 sędziów 
głównych piłkarskich mi-
strzostwa świata, które zorga-
nizują USA, Kanada i Meksyk.

Nie mamy reprezentacji, ale mamy sędziego. „Polski Collina” pogwiżdże

W walce o brązowy medal dru-
żyna PGE Projekt Warszawa oka-
zała się lepsza od Asseco Resovia 
Rzeszów (3-1). 

Rok wcześniej w finałowej 
batalii o tytuł mistrza Polski rów-
nież spotkały się zespoły z Za-
wiercia i Lublina. Wówczas górą 
byli Wilfredo Leon i spółka, wy-
grywając rywalizację play off 3-1 
i zdobywając swój pierwszy 
złoty medal. 

Po raz pierwszy od 13 lat o mi-
strzostwie Polski zadecydowało 
ostatnie, piąte starcie.  

Wydaje się, że szczególną rolę 
w uzyskaniu prymatu w naszym 
kraju miał Michał Winiarski. 42-
latek został pierwszym w histo-
rii Polakiem, który zdobył mi-
strzostwo kraju zarówno jako 

siatkarz, jak i szkoleniowiec. Wi-
niarski jako zawodnik triumfo-
wał w PlusLidze trzy razy: w la-
tach 2006, 2010 i 2011 (Skra Beł-
chatów). 

Ponadto „Winiar” został do-
piero piątym w historii polskim 
szkoleniowcem, który poprowa-
dził swoją drużynę do mistrzow-
skiego tytułu w PlusLidze. 

Ostatni raz dokonał tego – je-
denaście lat temu – Andrzej Ko-
wal z Asseco Resovia Rzeszów. 

„Jurajscy Rycerze” jeszcze nie 
zakończyli sezonu 2025/2026. 
Otóż mają przed sobą jeszcze 
prestiżowy turniej Final Four Ligi 
Mistrzów, który dniach 16-17 
maja zostanie rozegrany w tu-
ryńskiej hali Inalpi Arena.  

Ich półfinałowym rywalem 
będzie turecki TC Ziraat Bankası 
Spor Kulübü z Tomaszem Forna-
lem w składzie. Drugą parę two-
rzą PGE Projekt Warszawa i wło-
ski Sir Sicoma Monini Perugia 
z Kamilem Semeniukiem.  

– Imprezy teraz nie będzie. 
Od wtorku zespół zaczyna przy-
gotowania do Final Four Ligi Mi-
strzów – powiedział prezes klubu 
z Zawiercia Kryspin Baran.ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

SIATKÓWKA. Drużyna Aluron 
CMC Warta Zawiercie po raz 
pierwszy w historii została 
mistrzem Polski w męskiej 
odmianie siatkówki. Finało-
wą rywalizację wygrali z eki-
pą Bogdanka LUK Lublin 3-2.

Trener „Jurajskich Rycerzy” 
przechodzi do historii. 
Mamy nowego mistrza 

Lukas Vasina to bardzo pozytywny siatkarz, ale przez 
poważne problemy zdrowotne w  tym sezonie PlusLigi 
wystąpił tylko w 13 meczach i zdobył w nich 39 punktów
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Michał Winiarski ma podpisany kontrakt z Aluron CMC 
Warta Zawiercie, który obowiązuje aż do 2030 roku 
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Spadkowicz z Orlen Basket 
Ligi Miasto Szkła Krosno ofi-
cjalnie poinformował o odej-
ściu jednego ze swoich gra-
czy Huberta Łałaka. spędził 
w Krośnie cztery sezony. Ma 
wzmocnić Polonię Leszno. 

Łałak odchodzi z Krosna
KOSZYKÓWKA

FC Barcelona, w barwach którego występują Robert Lewan-
dowski (na zdjęciu) i Wojciech Szczęsny, po wygranej 2-0 (2-
0) z Realem Madrid w meczu 36. kolejki hiszpańskiej Primera 
División zapewnił sobie 29. tytuł mistrzowski w historii. Le-
wandowski wszedł na boisko w 76. minucie w miejsce Ferra-
na Torresa. Szczęsny spędził mecz na ławce rezerwowych. 
Barcelona ma 14  punktów przewagi nad drugim Realem.

Lewandowski i Szczęsny mistrzami Hiszpanii
PIŁKA NOŻNA

Resovia naprawdę nie wyglą-
dała źle - w pierwszej połowie 
zabrakło jej konkretów, a sku-
teczność pokazali gospodarze. 
Jednak po przerwie zespół Ka-
mila Kuzery wziął sie ostro 
do roboty i wyrównał, a także 
miał dwie świetne sytuacje, 
w których Unię ratował 
Grocholski.  

- Wiedzieliśmy z jakim prze-
ciwnikiem przyjdzie nam się 
dzisiaj zmierzyć, natomiast roz-
mawialiśmy o tym, że absolut-
nie każdy zespół w tej lidze jest 
w zasięgu. Oczywiście tabela 
dzisiaj mówi inaczej. Mieliśmy 
swój pomysł na ten mecz, swój 
plan i mieliśmy też sytuacje, 
które mogły ten plan pomóc 
zrealizować. Ja powiem tak - ja 
bym chciał oglądać, oczywiście 
nie taki wynik, ale zespół Reso-
vii, który tak gra w piłkę, jest 
nieustępliwy, jest zdetermino-
wany, kreuje sytuacje, stwarza 
te sytuacje. Dzisiaj ich nie wy-
korzystaliśmy. Niestety nie za-
bieramy stąd nawet punktu, 
na który na pewno zasłużyli-
śmy - mówił po meczu Kamil 
Kuzera, trener Resovii.  

Niestety jego podopiecz-
nym nie udało się zdobyć 
choćby punktu, a decydujący 

gol dla miejscowych padł 
w okolicznościach bardzo kon-
trowersyjnych gdy piłka nie 
stała w miejscu przy wznawia-
niu gry z rzutu wolnego. 

- Jeżeli przegrać mecz, to 
na pewno nie w takich okolicz-
nościach, jak to się dzisiaj wy-
darzyło. Myślę, że po prostu 
wszyscy to widzieli - zakończył 
poirytowany Kuzera. ą 

 
UNIA SKIERNIEWICE - RESOVIA 2:1 (1:0) 
Bramki: 1:0 Sabiłło 29, 1:1 Grasza 59, 2:1 Sabiłło 
87. 

Unia: Grocholski - Straus, Woliński, Kamiński - 
Turek (59 Czarnecki), Kosior l (64 Toporkie-
wicz), Makuch (64 Ławrynowicz), Mierzwa - 
Gąska (79 Szmyd), Sabiłło l, Bida. Trener Ka-
mil Socha. 
 
Resovia: Kwiatek - Grasza (82 Hanc), Szymo-
cha, J. Banach, Romanowski - Małachowski l, 
Jaroch (82 Jokel), Strzeboński, Rębisz l - Ortiz 
(75 Silny), Czyżycki. Trener Kamil Kuzera. 
 
Sędziował Stępniak (Gdańsk). 
1.  Unia Skierniewice           31     65                  63-39 
2.  Warta Poznań                     31      59                    51-33 
3.  Olimpia Grudziądz              31      57                 63-39 

4.  Podhale Nowy Targ            31      52                 43-30 
5.  Podbeskidzie                         31       51                  58-41 
6.  Sandecja Nowy Sącz         31     49                  47-35 
7.  Śląsk II Wrocław                    31     49                 55-44 
8.  Chojniczanka Chojnice    31      43                 50-44 
9.  Hutnik Kraków                      31      42                  44-37 
10.  Świt Szczecin                       31       41                  47-54 
11.  Rekord Bielsko-Biała        31     40                  41-46 
12.  Stal Stalowa Wola             31      39                  50-41 
13.  Resovia                                     31      39                 43-42 
14.  Sokół Kleczew                     31      34                  43-53 
15.  KKS 1925 Kalisz               31       31                  35-49 
16.  Zagłębie Sosnowiec 31       31                   33-57 
17.  ŁKS II Łódź                              31      25                  30-55 
18.  GKS Jastrzębie                31         6                    18-75

Michał Czajka
sport@nowiny24.pl

PIŁKA NOŻNA | BETCLIC 2 LIGA. 
Piłkarze Resovii przegrali 
z liderem w Skierniewicach. 
Nie obeszło się bez kontro-
wersji... 

Resoviacy zagrali nieźle, ale 
nie zdobyli żadnych punktów

Jeśli brać pod uwagę kalendarz, 
Stal odniosła pierwsze zwycię-
stwo tej wiosny sensu stricto. 
Poprzednie miało miejsce 20 
marca w Pruszkowie, czyli 
w ostatni dzień kalendarzowej 
zimy. W następnych kolejkach 
Biało-Niebiescy nie grali wcale 
słabej piłki, ale zanotowali pięć 
rzędowych porażek, które roz-
wiały ich marzenia o miejscu 
w szóstce i grze w barażach 
o awans do ekstraklasy.  

W Siedlcach rzeszowianie 
grali już bez presji (miejscowi 
też, bo utrzymanie mają 
pewne), stworzyli sporo sytu-
acji bramkowych i wygrali za-
służenie. Powinni wyżej, Jona-
than Junior mógł spokojnie 
skompletować hat tricka, ale 
po ostatnim gwizdku sędziego 
nikt w gronie stalowców raczej 
nie narzekał.  

Osobną satysfakcję mieli 18-
letni Szymon Pukała i Mateusz 
Leniart, ponieważ zadebiuto-
wali na zapleczu ekstraklasy. 
Gdyby Jonathan Junior miał 
w niedzielę lepiej ustawiony ce-
lownik, ten pierwszy już kilka 
minut po wejściu na boisko zali-
czyłby asystę. 

- Mecz był dla nas istotny 
z trzech powodów – mówił Ma-
rek Zub. – Po pierwsze, zależało 
nam na tym, aby w tych trzech 
ostatnich meczach łapać jeszcze 
jakieś punkty po serii gier, 
w których mimo dobrej gry, tra-
ciliśmy wszystko, co było 
do zdobycia. Drugi aspekt, to 
zaskakująca, niesamowita nie-
skuteczność Jonathana, a trzeci 
to kolejne minuty, które otrzy-
mali młodzi gracze. Zaliczyli-
śmy też dwa kompletne debiuty 
- dodał coach rzeszowian. 

W sobotę, w ostatnim w se-
zonie meczu u siebie, Stal zagra 
z Wieczystą (g. 19.30). Krako-
wianie nie są pewni pozycji 
w szóstce, toteż na Hetmańskiej 
szykuje mocne starcie. ą 

 

Pogoń Siedlce                                   1 (0) 
Stal Rzeszów                                       2 (0) 
Bramki: 0:1 Flis 48 samobójcza, 0:2 Junior 50, 
1:2 Rosołek 65. 
 
Pogoń: Lemanowicz – Dembek, Dzięcioł (86. 
Niezgoda), Flis, Misiak, Miś (86. Szczytniew-
ski) – Szuprytowski (62. Zielonka), Famulak l, 
Drąg (76. Kozłowski), Demianiuk (76. Poczo-
but) – Rosołek l. Trener: Adam Nocoń. 
 
Stal: Waniwskij – Warczak, Kaczor, Krasow-
skij, Kukułka – Masiak (80. Kaczówka), Ku-
charski, Łysiak (80. Darwish l), Madej l (71. 
Jablonski), Wolski (65. Pukała) – Junior (80. 
Leniart). Trener: Marek Zub. 
 
Sędziował: Szypuła (Bielsko-Biała). 
Widzów: 1600 (119 z Rzeszowa).

Tomasz Ryzner
sport@nowiny24.pl

PIŁKA NOŻNA | BETCLIC 1 LIGA. 
W meczu 32. kolejki Stal wy-
grała po serii porażek, a w jej 
szeregach dwóch nastolet-
nich graczy zanotowało de-
biut na zapleczu ekstraklasy. 

Dwa gole w dwie minuty, 
dwa debiuty, czyli Stal 
Rzeszów wreszcie wygrała 

ziś stołeczną ekipę i doprowadzić do piątego meczu
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Jakub Kucharski zaliczył asystę i „asystę” przy samobój-
czym golu Pogoni. Z gratulacjami spieszy Karol Łysiak 
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Do trzech razy sztuka mogą po-
wiedzieć siatkarki Marby. 
Trzeci rok z rzędu Marba 
uczestniczyła w turnieju fina-
łowym o awans do 1. ligi i tym 
razem misja zakończyła się 
sukcesem. Zespół przed sezon 

objął trener Michał Betleja, ko-
niecznie były wzmocnienia ka-
drowe, do zespołu dołączyły 
m.in. atakująca Katarzyna Saj 
(wieloletnia lidera San-Pajdy 
Jarosław) i przyjmująca Sandra 
Szychowska. – Poza tym trzon 
zespołu został niezmieniony 
i zgranie, dobra atmosfera były 
naszą siłą przez cały sezon – 
podkreśla Barbara Pikusa, 
przyjmująca Marby.  

W decydującym etapie 
walki o awans sędziszowska 
ekipa dwukrotnie pokonała KS 
Pajęczno. Najpierw w turnieju 
półfinałowym w Pajęcznie 

(3:2), a w weekend w Ostrowcu 
Świętokrzyskim (3:2). Marba 
będzie jedyną podkarpacką 
ekipą w pierwszej lidze kobiet, 
bo po sezonie do drugiej ligi 
wrócimy siatkarki Karpat Kro-
sno. W klubie z Sędziszowa Ma-
łopolskiego zastanawiają się 
nad tym, jak zbudować zespół 
żeby w pierwszym sezonie 
utrzymać się na zapleczu Tau-
ron Ligi. Naturalnie, potrzebne 
będą wzmocnienia.  
Świetnie w Wieluniu poradzili 
sobie panowie z AVII Solar. Wy-
grali po kolei z Energą II Trefl 
Gdańsk, WKS-em Wieluń, 

a końcu z KPS-em Płock. - Siłą 
naszego zespołu jest solidny 
fundament, zawodnicy, którzy 
są z nami już kilka lat. Z sezonu 
na sezon w składzie nie doko-
nujemy wielu zmian personal-
nych, co przekłada się na dobre 
zgranie oraz relacje między za-
wodnikami. Dzięki temu jeste-
śmy kolektywem, a nie indywi-
dualnościami uwięzionymi 
w jednym zespole. Dodatkowo 
zespół składa się z doświadczo-
nych zawodników uzupełnio-
nych młodszymi – podkreśla 
Damian Wyszyński, drugi tre-
ner AVII Solar. ą

Marcin Jastrzębski
sport@nowiny24.pl

SIATKÓWKA. Piękną historię 
napisali w miniony weekend 
siatkarki Marby Sędziszów 
i AVII Solar Sędziszów Mało-
polski. Obie ekipy awanso-
wały do 1. ligi.

W jedności siła, czyli Sędziszów Młp. ma 1. ligę
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